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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Fgesz évre . . 6 frt.
Félévre .... 3 „ 
Negyedévre .1 ,,50 kr.

Kermentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 16 kr.

A nyilttérben minden 
garmond sor dijja 2U kr.

I Zemplén. HIRDETÉS DIJJA ■
hivatalos hirdetéseknél: ■ 
Minden szó után 1 kr. ■
Azonfelül bélyeg 30 kr. ■

Petitnél nagyobb, avagy ■ 
diszbetükkel "vagy körzet- ■ 
tel ellátott hirdetmények- ■ 
vrt térmérték szerint min- ■

Társadalmi és irodalmi lap.
1 Jen négyszög centim, után B

3 kr. számittatik. K
1 Állandó hirdetéseknél ked- B 

vezmény nyujtatik. @

ZEMPLÉN-VÁRMEGYENEK hivatalos lapja
1 Hirdetések es pénzkülde- B 
i menyek a kiadóhivatalhoz B 

intezendök. *

MEGJELENIK 2vllIST3DE2Sr "V_

Megnyugtatásul.
S.-A.-Ujholy 1M7. Tavaszhó 29-ón.

Lapunk legújabb számában az első 
helyen megjelent cikk toliamból eredt.

A ki ezt higgadtan olvassa, azonnal 
láthatja, hogy ez a lap idei 14-ik számában 
a „Sorsüldözöttek" cime alatt megjelent 
cikk kiegészítéséül Íratott, tehát nem 
szólhat más népről, mint a 14-ik számbeli 
cikk szólott, t. i. a krajnyai oroszokról és 
nem szólhat más „zsidók“-ról, mint a 
többnyire Gácsországból bevándorolt kraj­
nyai zsidókról.

Miután azonban általam őszintén tisz­
telt két helybeli izraelita polgártársam azt 
nyilvánitá előttem (a min — nem tagad­
hatom — nagyon csodálkozom) hogy 
cikkemmel itteni müveit izraelita polgár­
társaim is nyugtalanítva érzik magokat: 
ezennel kinyilatkoztatom, mint fentebb is 
érintém, hogy itt csak a krajnyai orosz 
(rutén) nép közt, annak együgyüségéből 
élősködő zsidókról volt szó és hogy a 
„zsidó" kifejezést nem azért használtam, 
mert a 14-ik számban megjelent cikk is 
ízt használja: de azért, hogy abból is 
világosan kitűnjék, hogy itt nem a vallásra, 
de azon majdnem professiót képező élet 
módra van mutatva, a melyet azok foly 
tatnak.

Cikkemet egyébként mindenekben 
fentartom.

Matolai (iEtele

„Sorsüldözöttek/4
Fenti e. alatt Tutkovicli 13. lelkész úr teljes 

elkeseredéssel szól a „Zemplén" f. évi ápr. 14-iki 
számában a felvidéki rutén nép nyomoraiul, — 
keresi az ok és okozati összefüggést es mi más 
konklúzióra juthatott, minthogy az összes bajok­
nak a Galicziából bevándorolt zsidók az okozol.

TÁRCA.
A négy Auróra.
_ A „Zemplén1 eredeti tárcája.

(Folyt, és vége.)
Trieszt körvonalait már rég elnyelte a tá­

vol köde s Auróra még mindig ott állt konyezve 
és oda támaszkodva a fedélzet párkányához A 
kapitány közeledett feléje. Javakorabeh délceg 
olasz ur volt az, napbarnitotta szép arccal, ha­
talmas bajuszszal és oly hanggal, mely, ha kel­
lett túl dörögte a vihart, de ha szükségét latta, 
csodás olvadékonyság, hajlékonyság es zengze 
tesség tudott abból beszélni. L pillanatban a 
ham' zengzetes és bizalmat keltő volt.

— Még mindig sir édes gyermekem A o 
vegye le már kacsócskáit szép szeméről -7 kér­
lelte gyöngéden. — Szüntesse fajdalmai. Ls ne 
leljen, itt vagyok én, atyja, testvéré, baratja

<g> 1'Köszönöm, köszönöm, rebegte és biza
lommal kezét nyújtotta az elsőnek, ki leleje
iDajasan^kozeledett.^^ beszélt, beszélt folyton
édesdeden, érdekesen, szórakoztatón, bokolx a, 
hízelegve és hogy fölszántsa a bánatkon) eket.

Koronkint el kellett mennie.
Ilyenkor a mi kedves Auroránkon eiot 

vett rajta elhagyatottságának érzete. Komltekm 
Ltt. Mindenütt idegen arcok, hg)__tark.i_iKj

Kétezér év óta ugyanaz a nóta. Megszok­
tuk már. A tizenkilencedik század nem tudta 
az emberekben azt a téves előítéletet eloszlatni, 
hogy az egyesről nem szabad az egészre követ­
keztetni és ha egy zsidó lopott, vagy csalt, mind­
járt az egész zsidóságot megtámadni. Ha tény­
leg előfordult egy-két eset, hogy zsidó ember 
megkárosította szomszédját: még ez nem jogosít 
fel senkit sem arra, hogy az egész felső-magyar­
országi zsidóságot lelketlen vérszopóknak cí­
mezze, s tele kürt ölje a világot, hogy a „Galí­
ciából bevándorolt zsidóság az éhenhalás örvé­
nyébe taszítja a szegény rutén népet,"

Ismerve az igen tiszteit szerkesztő urnák 
liberális érzületét, azt hiszem, hogy a támadás­
sal szemben a védelemnek is fog néhány sort 
engedni b. lapjában.*)

A vagyonos galíciai zsidó néni igen hagyja 
cl hazáját. Ha mindenáron uzsoráskodni akar 
megcseiekedheti azt hazájában is. A galíciai 
mién nép egy cseppet sem értelmesebb a mienk­
nél. Az igaz, hogy bevándorol, de csakis kor­
látolt számban éspedig a vagyontalan, munkát, 
foglalkozást kereső ember vándorol be. S dol­
gozik.

Alig van olyan foglalkozás, melyen ne 
találnánk nagy számban zsidót Beáll napszá­
mosnak, kocsisnak, pásztornak, nem válogat a 
munkában, a Szántóföldeken csak úgy dolgozik, 
mint az erdőben és tutajoz az oroszszal együtt.

Grümvnld dr. M.-Szigetről a „.lövő" című 
hetilapban a ruténekről cikket irt, melyben igen 
érdekes példát említ a Galíciából bevándorolt 
zsidók munkásságáról: „A városi gazdasági bi­
zottságban ugyanis arról vitatkoztak, vájjon 
Vargának, (a' ’cigánynak) vagy pedig Ivácz 
Mójsehe Herschnek, a Galíciából bevándorolt 
zsidónak, adják-e ki a városi pőcegödör-tiszti- 
tásával járó munkákat, mert az utóbbi olcsóbban 
ajánlkozott és légmentes készülékéi szivattyú-
géppel dolgozik." _ .

Az ilyen bevándorolt zsidó nem iszik, nem
részegeskedik, hanem egyedüli célja, hogy ve­
rejtékkel üsszekuporitott krajcárjait összerakva, 
egy kis viskót építhessen magának.

De legnagyobb részt a bevándorolt galíciai

zsidó is tengődik, s a barmokkal megosztott 
füstös kunyhóban nyomorúságos életet él.

Hem a zsarolásnak sporadikusan előforduló 
esetei, ami ellen a törvény úgyis oltalmat nxújt, 
hanem a megmunkálható töld csekélysége és ter­
méketlensége, a nép műveltségének lehető leg­
alacsonyabb foka. a munkaösztün hiánya, a pá- 
linkaivás: ezek igaz okozói a felvidék, úgy ke­
resztéin", mint zsidó vallása lakói nyomorának.

Művelődés, munkaalkalom, a munkaösztün 
fejlesztése : ez az amire szükség van, ezzel le­
hetne a felvidék lakosságán segíteni.

Kaufmann Ármin.

*) Teljes készséggel. Az „audiatur et altera pars* 
elvét mindig tiszteletben tartottuk és tartjuk ezután is. 
Mindazonáltal a jelen kérdés vitatásában, mely inár is 
sajnálatos félreértésre és érzékenységre szolgáltatott okot, 
a további diskussziót ezennel befejezettnek jelentjük ki,

Szerk.

S.-A.-Ujhely kereskedőihez.
Múlt év elején nehány, minden jóért és 

nemesért lelkesülni tudó kereskedő szűkebbkürü 
tanácskozásában, tekintettel azokra a rendkívüli 
nehézségekre, melyekkel a kereskedőnek meg 
kell küzdenie, ha tisztességesen megélni, család­
ját fentartani, a társadalmi élet követelményeinek 
megfelelni akar, — elhatározta, hogy a felniéi ülő 
nehézségek legyőzésére „Kereskedelmi 1 ársulatot 
szervez "és ezt a határozatot nemsokára követte 
a megvalósítás is, amennyiben a „kereskedelmi 
Társulat" városunkban meg is alakult 40 taggal, 
sőt tisztviselőit is megválasztotta. Működését 
akkor mindjárt nem kezdhette meg, mert alap­
szabályai még nem voltak szentesítve.

É napokban azonban az alapszabályok a 
nmélt. belügyministériom jóváhagyásával meg- 
érkeztek és így a társulat működésének már most
ini sem vethet gátat. ..... ,

1 )e, hogy ez a társulat kitűzött rendelte­
tésének és céljának megfelelően működhessék, 
kell, hogy Ujhely város összes kereskedői, egyet­
értve és vállvetve, úgy anyagi, mint erkölcsi 
támogatásban részesítsék. _

Minden egyes kereskedőnek érdekében \an 
az, hogy a „Kereskedelmi társulat életképes 
legyen, hogy adandó alkalommal a kereskedők 
jogait megóvni is tudja. . .,

Napirenden van pl. hogy egyik-másik ide­
gen vidékről bejött utazó, házaló, pár napig itt 
időzve, elárasztja a közönséget különféle áru­
cikkekkel olyannyira, hogy egyes cikkekre hó­
napok múlva sincs a vevőküzönsegnek szükségé. 
•\z újhelyi kereskedő pedig, aki a nagy ház bért, 
jövedelmiadót fizeti, s a mindenféle közterhet

csoport kötötte le figyelmét, közöttük kutatott, 
barátnőt keresve. De e nők hadonázúk, zajosak, 
s oly feltűnő öltözetünk voltak, hogy nem kiüt­
hettek benne bizalmat. Mellette közel két nőt 
vett észre. Egy imádkozó zsidó asszonyt és egy 
fiatal leányt. A leány reá figyelt, tekintete rész­
vétet, értelmes arca jóságot fejezett ki. Azontúl 
tekintetük gyakran, majdnem folyton találkozott.

A kapitány jött, megállóit a feléje vigyorgu, 
vihogó nők mellett s dörgő hanggal utasította 
őket rendre. De mikor Auróra mellé került, a 
szigorúság eltűnt arcáról s nyugodt lett, mint
vihar után a tenger. 1 . ..

_ Kik ezek a nők s miért haragudott
meg reájuk"? , , , , , . , n_ Ebek — s az ebekkel ugatni kell,
mondta tréfásan. , .

_ Ebek?-------kérdé csodálkozássá!.
— No igen. Vagy másként a hajó dene­

vérjei, mert csak a nap alkonyán mutatkoznak.

A lányka biz nem értette s tűnődött 0 
furcsaságokon, az ebek — és a hajó denevérei

— Hát ez a kettő kicsoda itt?
— Egy folyton imádkozó magyarorszagi 

szent zsidó asszony, amilyen mindig kellene a 
hajóra, hogy isten oltalmazza és ne érje vesze­
delem, az meg a leánya. Jeruzsálembe mennek. 
Az anya azért megy, hogy ott, a szent helyen, 
abban a csodás szép világban, hol az ég min­
den égnél kékebb, fényesebb s közelebb latszik 
lenni a földhöz, hol a csillagok nagyobbak, tininői 1 lenni a ioicumz, 1101 u ............ .

A Zemplén mai száma tiz oldal.

döklőbbek, a levegő forró, de tiszta, — ősei csont­
jai mellé hajthassa le majdan örök alomra le­
jét — lánya pedig azért, hogy már mostan a 
niártirságra kárhoztassa magát s gyermeki sze- 
retetének legyen áldozata. Nos, mit gondol. A 
honvágy agyon fogja gyötörni, az európai szo­
kások,'táplálék, levegő nélkülözése bízvást meg 
fogja ölni, a keleti talajba átültetett nyugatnak
e zsenge csemetéjét. , ....

Azontúl Auróra részéről is resztvexu 
tekintetek röpültek a szegény jövendőbeli már­
tír felé s c tekinteteknek varázserejük volt 
vonzottak, mert rövid időn a büszke görög un 
család ivadéka s a szegény ügyefogyott zsidó 
leánvka egymáshoz simulva, kéz kézben, össze­
dugott fejjel suttogtak s bánatosan nézték a 
tengernek alkonvi fényben úszó szinpompajat.

_ Miért utazik egyedül? s kik voltak
azok, akik a hajóra kísérték ? kérdé Eszter, a 
kiváncsi zsidó leány.

— Atyám — anyám — és — es — egyet­
len barátom, meg rokonaim, felelt Auróra szo-

— Édes szülei ? — Atyja igen fiatalnak
látszik. , ,.

— ügy van. Fiatalabb anyámtól, mosto­
hám. S az üz el szülő hajlékomból.

—- Az anyja szép asszony.
— Bár ne lett volna szép, tán nem vette 

volna cl egy évre atyáin halála után az a fiatal 
ember. De még atyám életében szerette. Most 
mellette lehetnék, érezve szeretetének melegét. 
A gyász év alatt óh be gyöngéd is volt hozzám.



Vi].lll versenytársainak tenne szívességi .
• v Ílven és* sok inás jogsérelem ellen 01- 

vuslást csakis egy jól szervezett kereskedelmi
társulat nyújthat. , . .1 fmii()síil>bHe vannak rnéir ezeknél sokkal hmtosaDD
é< nagvobbszabásti dolgok, melyeket csakis < -> 
társulat Oldhat meg sikeresen. Ilyen pl. a k.- 
1 e<kedő-tanulok iskolaügye. .

A k.'ioskcdű tanulók eddig az iparos 
,miókkal .■Ityült járlak az '1^'^ ^
■i/oiilnn nem sajátíthattak el azokat az « .m 
“ W i rlvrt. a kmvakerlónek töltetlen szuk- 
r,-:,k van : mint pl. a kereskedelmi 
kereskedelmi földmjzt, anusmet, kon) \ utol
1:1111 lb* Kereskedelmi Társ,.hír megalakulja 

, - létesítette a kereskedo-tanulok
j^'ááját • nairv kiadással, csekélv jövedeleminek 

•)of tudjuk, hogy a társadalom manapság 
nit kíván a'kereskedőtől és kell is, hogy a ke­

reskedő a társadalomnak számottevő tagja legyen 
és éimen azért erkölcsi kötelessége minden bo­
tfát Cégnek, kereskedőnek, hogy ezt a -.Ke­
reskedelmi Tá.>ulaf-ot necsak támogassa hanem 
minden akaratával oda hasson, hogy a laisnla 
!Ljrö\ lentartott kereskedelmi-tanulói iskola 
m vmsabb nívóra emeltessék, mely hnatui le- 
„vvn a hazának művelt kereskedőket a mag) a. 
társadalomnak derék polgárokat nevelni

Tagadhatatlan, hogy a 1 arsulatnak htj 
gosultsága van, s hogy intenciója valóban nemes, 
^.xk az eszme megvalósítása nehez es huad- 
Xos De lm S.-A.-l jhelv város összes cégéi, 
kereskedői ezt az eszmét magúkévá lógjak tenni 
: a társulat elé tűzött feladatok megoldásához, 
ami mindig csak a kereskedők érdekében tör­
ténik. csak egv szemernyi segítséggel jognak is 
1 ii i/.zá járul ni: a cél elérve, a munka fáradsága 
jISdiga jövő kereskedőiben busásán meg lesz

JUl'111 Műiden kereskedő saját, jól felfogott érde­
kének tesz eleget akkor, amidőn, kulon-kulon 
felszólítást nem várva, és talán a törvény pa­
rancsoló szavát is megelőzve, siet a „kereske
delini Társulat "-ba belépni. „

Jobb ma, mint holnap: mert az idő pénz.
Reichard Ármin.

Róth Dániel 
Moskovics Miksa 
Bettelheim Márton 
Láczay László külön félő

és szamorodni 
” és muskatály 

szamorodni 
asszu és szamorodni

szamorodni 
és szamorodni.

Vármegyei ügyek.
A borkóstoló iránt, melyet a zemplén- 

ármegvei gazdasági egyesület május lw /o-en 
•ndez.'igen nagy érdeklődés mutatkozik. April 
i-áig1 a következő bejelentések történtek : 
daninka József részérói különféle asszu 
épes Gyula
alkenheyn Ferenc gf. 
Volkenstein Usvald gf. 
ácsinkó Antal 
1 ári áss y Ferenc 
[ovácsy Ferenc 
iuttman Mózes 
tosenfeld Lajos 
lessewfl'y József 
syomárkay Ödön dr. 
székely Elek 
timmennann Adolf 
fallián Gizella 
tézler György 
xohn Manó

01 ay Lajos

és aszta'i bor

és esencia 
és szamorodni

asszu
különféle asszu és szamorodni 

„ asszu, esencia és 
asztali borok, 
asszu

Évva András örökösei .,
Ifj. Grosz Ignác 
Grosz Sámuel ^ ..
Hadik-Barkóczy E. gf. .. :„mA_

x gazdasági egyesület ez utón is ts isme 
telten felkéri a Tokaj-Ilegyalja borternieloit, 
lvwv bejelentéseikkel, ennek a közügy 
moeinditott mozgalomnak fényes sikerűvé tét* 
léhez legkésőbb május lw .>-eig hozzájáiiilni
SZWetemMÍbomk május 10-éig küldendőkbe.

A t -terebea—gálszécs kapii (eperjesi) 
tranzverzális helyi érdekű vasút ugye, mint 
ürömmel értesülünk, ma-holnap kilep a tei ■ 
gél™ stádiumából és a tényleges Mg***
fordulójához jut. A tervezett vasút üdékét a .
hivatott szakemberek, a legkitűnőbb topogianai 
térkének segítségével, beutazván, konstatáltak, 
hogy a tranzverzális vasút kiépítése 
leleteden akadályokkal nem jár. Az ep.tes 
költségei kilométerenkint kerek 40,(KK) ittál ; 
jiry a 68 klm.-nyi hosszúságú helyiérdekű egész 
vasútvonal építésével járó . költségek kerek 
o 7->o (KM) fttal vannak előirányozva. A íeszictts 
tervek alapján a közig, bejárás meg e ho to- 
1 várnán meg fog tartatni. A kiépítendő vasút- 
vonal gyűjtőterületébe eső állomások lesznek. 
T.-Terebes-, Gálszécs, Miglész, Gálszécs, ar , 
Szécs-Polyánka, Varannó, Sókat, leketepatak, 
Hamisfalva, Lipnik, Láda és Kapu — (A taigy- 
hoz alkalmilag még visszatérünk, bzerk.)

Állami anyakönyvi statisztika. A sá­
tor alj a-uj lielvi állami anyakönyvi hivatalnál 
(189i ápr. '24-től május 2-úig) a) házasságot 
kötött: - pár; h) kihirdetett: 5 <egyen; c) 
születési anyakönyvi bejegyzés ^ olt. 14 eset 
ben; d) elhalálozott: 19 egyén.

Sorsolási jegyzék. (Folyt, és vége.) A
korábbi sorsolások alkalmával kisorsolt es kész­
pénzben való visszafizetésre már alkalmas, ae 
eddig beváltásra még fel nem mutatott szel­
vényes kötvények sorszámai a következők, 
él pedig Ö0‘ forintosak: 1007, 2000, 3875, 
4797, 4825, 5038, 5053, 5266, 5318, 5627, 5b <1,
5754, 6063, 6387, 6540, 6596, 7046, 13-u,
7557 8848, 9143, 9240, 9422, 98o3, 98o4, 10ö>4,
11140 11467, 11502, 12057, 12090, 12524, 1l63<, 
13027’ 13309, 13670, 14051, 15309, L>382, 16030, 
I6O80 16606, 17061, 17064, 18038, 18073, I8114, 
18870, 18951, 19167, 19248, 19527, 19531 19o41, 
19799 19814, 19971, 20497, 21090, 21133, 2133b, 
21519, 21524! 21844! 22191,22228, 22501,22592, 
-)j(H)3 °3229, 23646, 23863, 24446, 24839, 2o31b, 
25769, 26110, 26152, 26249, 26737, 26988, 27160, 
)7 )72 •)7")84 27316. — 100 ftosak: 32, 86, 

539, 624, 363, 1130, 1189, 1351, 1985, 2256, 
3565, 3789, 4212, 4903, 5623, 6157, 6912, 7593, 
7700, 7755, 7933, 7981, 9011, 9250, 9306, 9363 
9638 9640, 9684, 9887, 10410, 10701, 10800, 
10801, 10819, 11337, 11740, 12382, 12463, 12900, 
12996, 13256, 13332, 13339, 13354, 13715, 13723, 
13770, 14065, 14151, 14272, 14535, 14657, 14906, 
15121 15198, 15260, 15320, 15703, 16018, 16148, 
16506’, 16610, 16741, 16742, 17048, 17060, 17062, 

í 17602 17849, 17877, 18386, 18524, 18611, 18986, 
19065 19068, 19255, 19524, 19600, 20904, 21028, 
21049 21136, 21145,21333,21381, 11834,21990,

SKK? ?

43b* jő , ' ’ 45825, 46236, 4(>o93,
4íj(* > 1- ,’;twiV 47714’ 4SIKI8. 48589, 481140,

84:!!’ 57 fS 5ia»; .-.tiki,
-7Í 1: ’ 57697 58031! 580015, 581-20, 59830, 50022,
2 -’ " ’ ulna 111803 1,2281). 02371), 15284:1. 02S04, “ü 04530 - 500 ftosak: 044, 1070,

438 1 lüli 2052, 2673, 2705, 2810, 2830, 2858,
33()7 3512’, 4113, 4862, 5541, o749, ->908, 6-4A
6J7->’ 7070 7569, 7630, 8195, 8389, 86hl 8i4J,
í 9?’ 9765 10100, 10133, 10174, 106(0 -
1000 ftosak: 386, 2398, 3504, 4436, 4846, 93<8, q?()- io7i4 10734, 10939, 10940, 11360, 116->4, 
H457 15503 17650,17659, 17691, 17812, 17963, 
10663 ->0590 22308, 23196, 237 79, 248a2, "-4880 

AV>18; 26161, 26480, 26581, 26607, 26690, 
•>6735’ °7706, 27953, 29249, 296<o, 29684, 2.U61, sóét 3*873! 32198! 32333 325.(5, 32.590, 33, 20, 
o ii/w* qids8 34445 34oi9, 34(99, 3o034, d')D->8, 860*i Somi! 38218! 40537, 41959, 42.540, 
44437 44535 44679, 4->l 78, 452o3, 4o4o8, 4(0-4, Í75«i’ 4875!! 4903li! 50897, 50959, 51233, 52302, 
52776, 53889, 54081, 54925, oo3(h, 5o(00, on4-> 
58267 59422, 59450, 59721, 60(4(, 6l2oo, 61462, 
(j->15()’ 62398, 64306, 65375, 65484, 66756, (>6(66, 
67234’ 67823. — 5000 ftosak: 494, 1-73, 1463, 

-10,000 ftosak: 112.5, 2415, 253L 2,3 
6850 írt részlettel. —- Névre szulo : 1< -3 a 
ft, 4115 á 1300 ft, 6752 á 250 ft, 693o a -_4o0 
ft, 6955 á 350 ft, 7554 á 200 ít, 8638 a 4->0 1't, 
9058 á 900 forint még be nem váltattak, h. kot 
vények tulajdonosai figyelmeztetnek, hogy azok 
kamatozása a lejárati időponttal, t. i. az illető 
sorsolástól számított három hónap elteltevei, 
megszűnt.

Hírek a nagyvilágból.
Ferenc-József császár és király fogadta­

tása Szt.-Péterváron a cár és a cári család, úgy­
szintén az orosz nemzet részéről olyan ienyes, 
ünneplés és lelkes örömmel teljes volt, ammo 
fogadtatásban koronásfő ott még eddig aligha 
részesült. A cári főváros Ferenc-Jozset otelse­
jének bevonulása alkalmára zászlodiszt oltott, 
melyben a magyar nemzeti liáromszin is illően 
volt képviselve. A három napra terjedett láto­
gatás örömünnepének gyönyörű napsugaras ulo 
kedvezett. Ausztria-Magyarország és ()roszorszag 
hatalmas uralkodói ünnepiesen kinyilatkoztattak 
baráti egyetértésüket és a béke fentaríasara 
irányuló őszinte törekvéseiket. Az orosz nemzet 
Ferenc-József-ben ünnepelte a nagy tekintélyű 
fejedelmet, akire egész Európa biztosan számít­
hat, amikor nyugalmának megóvásáról van szó.

Folytatás az I. mellékleten.

4 éves voltam, mikor férjhez ment. Azóta min­
ién megváltozott. Eleinte mitse törődött \ elem;
1 hanyagolt a szó teljes értelmében s csak ter­
ének élt. l)e egy idő óta, hogy hosszú ruhát 
Ütöttem, óh nagyon is foglalkozott velem. X ét­
kezem, hogy elárulom, de, fájdalom, mostohá­
nál féltette tőlem. Ingerült volt, szidalmazott, 
szóval megszűnt szeretni. Es gyötörte férjét, ki 
egfeljebb emberséges volt irántam s ki még 
nőst is imádja őt. Óh és én is mást szeretek.

[ »e nekem mégis mennem kell a béke és nyu­
galom kedvéért, üreg szüléimhez egy örümtelen 
rideg uj otthonba. Elszakadva attól, kit szere­
tek, a jó nemeslelkü Paszkalinótól és talán 
örökre. — Látja édesem még kísérőt se adtak
mellém, óh úgy félek. ...

— Ne leljen, a jó isten vele lesz, el nem 
hagyja a veszedelemben, vigasztalta Eszter s 
tanácsokat suttogott. Csukja, torlaszolja el ka­
binja ajtaját és imádkozzék, mielőtt lefekszik. 
Kora reggel keljen föl, minket itt log találni, 
velünk egész napokon át el lehet. A kapitány­
tól őrizkedjék. Hiú, könyelmü embernek látszik. 
Velem egy fél napig beszélgetett, kiismertem.
()h be másként volt az nálunk — folytatá Eszter 
azután. Anyám is szép és fiatal volt, hogy jó 
atyámat elveszítettük. De anyám azontúl férfival 
soha szóba nem állott. Igaz gyász, mély bánat 
él a lelkében azóta. Bennem atyám emlékét is 
szereti, mert hasonlítok hozzá. Én vagyok min­
dene. Örümtelen éltének egyetlen vigasza. Je­
ruzsálembe régiül vágyott, hogy az imádkozás­
ban gyógyítást találjon fájó sebére. De engem

sajnált visszahagyni. Megértettem mély vágyát, 
követem és ő csak most nyugodt. Pedig, iste­
nem, mi vár reám is azon a szent helyen. Lemon­
dás, örök vágy — és gyötrelem.

*

Másnap reggel a zsidónő nyugodtan vé­
gezte imáját, igaz vallásos meggyőződéssel me- 
nesztve fohászait az ég felé. Leánya mellette 
ült és elmerengett a tenger végtelenségén. 
Auróra közeledett feléjük.

— Látja, édesem, úgy virrasztottam át az 
éjszakát, le sem vetkeztem. Kopogtattak ajtó­
mon. Féltem. Nem tudtam ki lehet. A kopog­
tatás többször ismétlődött. A kapitány volt, bc- 
aocsáttatást kért. Nem engedelmeskedtem, igen 
követelő volt és ingerülten távozott. így vártam 
he a reggelt.

Auróra kérlelte Esztert — csdekelt, hogy 
északára velük mehessen és az ő kabinjükben 
lehessen. Eszter megígérte. Megvigasztalódott. 
S amikor jött az ez alkalommal már olvadozó 
hangú kapitány, még mosolygott is tréfás ötle­
tein. De mikor Eszter este közölte anyjával az 
Auróra kérését, az öreg megtagadta a közös 
szállást. A harmadosztályú kis kajüt 2 szűk 
fekőhelyén hol is férhetne meg egy harmadik 
keresztény úri leány, ki őt imáiban is zavar­
hatná. Észter veszedelemről beszélt, melyben 
foroghat a szegény leány, j

— Mit törődjünk mi vele, ha anyja nem 
törődik és a sors szeszélyére bízta leányát...

*

Az auróra pirkadás ott derengett az égnek

a tengerrel egybe olvadó alján, s megvilágította 
a fedélzet párkányába kapaszkodó Aurórát, ki 
holt-halvány arccal révedező tekintettel hamui 
le a tengerbe. Zilált hajával szabadon játszol 
a hűvös szél, remegő tagjait gyarló pongyola 
fedte. A kapitány közeledett s mintha keresett 
volna valakit. Észrevéve a lányt, mellette ter­
mett és átölelte derekát. Nem ellenkezett. Nem 
ellenezte a tüzes csókokat sem, mik lialvany 
arcára hullottak. Érzéketlennek látszott, nem 
felelt a hévvel kiejtett kérdésekre se. De mikoi 
kísérletet tett, hogy erőszakkal elviszi onnan: 
lolocsudott s borzalommal és egész erejével e- 
lökte őt, pillanat alatt főn termett a párkányon 
és belevetette magát a tengerbe ...

Leoldották a mentőesolnakokat, megállí­
tották a hajót is. Kifogták — de már csak mint 
élettelen tetemet.

*

„ Auróra“ beért Alexandria kikötőjébe. 
Intelligens öreg emberpár várakozott a parton.

— Hol a mi kis unokánk Auróra, kinek
most kellett jönnie? _ ,

Két matróz betegszállító ágyon nju lan) 
hulláját hozta s eléjük tette le.

A két öreg üvegesedő szemekkel bámult 
a drága tetemre, a szó elhalt ajkukon.

Á férfi törte meg végre a kínos csöndet.
— Meg kell táviratozni a szerencsétlenséget 

Triesztbe — Aurórának.........
R. Anna.

Y
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L Melléklet a „Zemplén1' IS. számához.
1

Királyunk őfelsége, mielőtt búcsút vett Pé- 
tervárrúl, 1. Miklós, II. Sándor és 111. Sándor 
cárok sírjait is meglátogatta és ott pompás ko­
szorúkat tett le.

II. Miklós cár ésFerenc-József pohár- 
köszöntői, melyeket a szent pétérvári találkozás 
liszebédjén mondottak, máig elhallatszott már(USZ.VUUUJV II lliuiiuuium, “““b ,.,.,11

az egész világrészre. A pohárköszöntőkben kői- majd /faez Jozset \ 111., .. ... aI I .1 .** Vni.fAn /.V17OCCOPI

ott voltak: Ormándy Miklós dr. főgimn. igaz 
gató, Perényi József dr., Harkov István, Lob 
Aiital, Sav Sándor, Dvorak Fanil és 1 audruska 
Antal' főgimn. tanárok. Az ifjúság 8 órakor in­
dult el nemzeti zászlók alatt. Széphalomia ei- 
kezve elénekelte a Himnuszt, ezután Parányi 
József dr. az emlék-ünnep jelentőséget méltatta, 

----- t. emlékbeszédet mon-
csönösen megnyilatkozott az egymást viszontlá­
tott koronásfők békeszeretete és szivjósága. Mind­
két koronásfő az európai béke védőjének vallotta 
magát s iinnepiesen kijelentték, hogy a béke 
megóvásával akarják boldogítani a reájuk bízott 
képeket. A politikai magyar sajtó nemcsak úgy 
üdvözli azokat a pohárköszöntőket, mint a béke 
és barátság ünnepies megnyilatkozásait, de egy­
szersmind zálogát látja abban a következésnek, 
hogy az európai líármas szövetség a cár belé­
pésével négyes szövetséggé változik át.

A török-görög háború Törökország győ­
zelmével jóformán véget ért. A görög száraz 
földi hadserege vad futással menekült a döntő 
csatából, melyet Lar issza síkjain vívtak a török 
és a görög seregek. A menekülő görög seregből 
10,000 ember állítólag eltűnt. Legújabban hire 
érkezett ugyan, hogy a görög tengeri haderő a 
Konstantinápolyba vivő Dardanellákon mutat­
kozik és igy a török szultánt székvárosában 
fenyegeti, hanem ennek a hírnek komolyságá­
ban már senki sem hisz. Tetézi a görögök szeren­
csétlenségét, hogy Aténben a forradalom kitö­
réssel fenyeget. György görög királv már is el­
bocsátotta a Deijanis-ministériomot es az ellen- 
zék vezérét, Ralli-t, bízta meg a kabinet-alakí­
tással. Nagy aggodalmat okoz a görög királyi 
családban, hogy a királyi hercegek holletet, akik 
szárazon és vizen a görög haderőnek fővezérei 
voltak, nem tudják. Valószínű, hogy Konstantin 
trónörökös, a szárazföldi hadtestek főparancsnoka, 
körül fogatván a török csapatoktól, be van zárva.

A pestis, mint Bombayból jelentik, meg 
folyvást pusztít. A pestisben eddig 11,92a ember 
betegedett meg és 10,20b halt meg.

Hírek az országból.
felé-Őfelsége a király május második 

ben 8—10 napra Budapestre jön.
Őfelsége Schlauch Lőrinc dr. n.-varadi . 

bíboros-püspököt aranymiséje alkalmából a Szent- ge’ neu 
1stván-rend nagvkeresztjevel tüntette ki. tessj íre

Mailáth Gusztáv gróf erdélyi segcdpus- | szép un 
pököt tegnap szentelték föl segédpüspökké a
budavári Mátyás-templomban.

Az országgyűlés képviseloháza a hús­
véti szünet után ismét megkezdette ülésezéseit,
Tegnap az állami számvitelről szóló torvenyja
vaslat került napirendre. .............

A Tátra vidékén tegnapelőtt óriási zi­
vatar volt, erős mennydörgéstől és villámlástól 
kisérve, közben nagy jégesővel.

Különfélék.
— Személyi hírek. Őfelsége ív király Fir- 

czák Gyula munkácsi gk. püspöknek, a hazahas 
fő násztornak, a Lipót-rend közép keresztjei 
adományozta. — Wollenhoffer Emil ezredes, 
ezredparancsnok f. hó 29-én íjhelyben időzött.
— Részvéttel értesülünk, hogy IUeshazy Janos, 
a piarista-rend egyik derek, altalaban tisztelt s 
szeretett tagja, súlyos beteg. Kívánjuk, h gv 
nehéz állapota jóra forduljon s hogy. tanrm^ka­
tedráját megújult erővel mielőbb elloglaUrnssa.
— Zom bory János építőmester, tpolgai 
sunk mint az ezredéves országos kiállítás helyi 
bizottságának egyik buzgó Wja voh. e mm«. 
ségében teljesített közérdekű tevekenysege

dott. Ezután Füzesséry Géza X 11. <>. t. elsza­
valta Szem ere Miklósnak „Kazinczy reienc 
emlékezete* c. költeményét, végezetül a Szózat-ot 
énekelte, mire aztán rendben hazatért a lelkes 
csapat.

— Uj plébános ünneplése. Az újhelyi 
róni. kát. „Carolineom* felsőbb leánynevelő in­
tézet, ft. Katinszky Géza újhelyi rom. kát. 
plébános, szentszéki tanácsosnak, mint az inté­
zet igazgatójának üdvözlésére tegnap délelőtt 
10 órakor ..kegveletes ünnepélyt1" rendezett, me- 
lven az ünnepelt és számos meghívott vendég 
előtt az intézet növendékei énekből, zongora- 
játékából és szavalatból összeállított műsornak 
igen sikerült szép előadásával ünnepeltek uj 
igazgatójukat. Ebből az alkalomból megemlítjük, 
bogy az uj plébános ünnepies beiktatása július 
havában fog megtörténni.

_ Bucsu-est. Lengyel Manó Miskolezra
távozó kir. honvéd-őrnagy tiszteletére, mint la­
punk ma egyhetes számában már jeleztük, baiu- 

1 tai és tisztelői, számszerint mintegy kilcncvenen, 
e hó *2T-én, a vármegye székháza nagytermében, 
fényes bucsn-estét rendeztek, melyet kiváltkép­
pen az tett érdekessé és kedvessé, hogy ez es­
tén számos uriasszony és leány is reszt vett.
A vacsora harmadik fogásánál Meczner Gyula 
emelt pohárt és ékes dikcióban emlékezett meg 
a mindenkitől szeretett és tisztelt jo katonáról, 
ngv is mint az igaz magyar barát és lovagias 
gavallér ember példányképéről. A lelkes éljen­
zést fakasztott szép beszéd után a búcsúzó őr­
nagy, csalhatatlanul őszinte szavakban adott 
kifejezést szive érzésének: a ragaszkodásnak, 
szeretetnek, s általában minden jó érzésnek, mely 
őt Ujhelyben hét éven át szakadatlanul Lot 
nyezte, mondván, hogy e szép érzések bar tá­
vozik s szivéből ki nem veszhetnek soha. Színim 
alig akaró éljenzéssel, általános pohárkocmtashal 

viszontlátásig" kiállásokkal vegyesen volt e be­
szédre a közönség válasza, miközben igen ked­
ves és megható momentum volt, mikor a hol 

nevében Meczner Manci és Ieuka, Kérész- 
*én és Meczner ( surikii <1 bucsuzóíuik. 

szét) virágcsokrot nyújtottak át. — A pom­
pás és a Hungáriába is beillő kitűnő vacsora! 
tnelvet fíock Imre szolgált fel kifogást alanul 
és mindenki megelégedésére és dicséretere, tánc­
mulatság követte s itt Rádz Gyula bandajanak 
jó muzsikája mellett a díszes társaság reggelig 
mulatott. Lengyel f. hó 30-án délután távozott 
el végképpen Ujhelyből.

— Iskolák államosítása. Megírtuk an­
nak idején, hogy Ujhely város képviselőtestü­
lete a vármegye támogatásával íeliratban kei te 
a közoktatásügyi kormányt állami elemi népis­
kola és polgári leányiskola felállításáért es hogy 
a kérelem teljesítése érdekében küldöttségét is 
menesztett a ministerhez, azonfölül, hogy Dókns 
Ernő, a kerület országos képviselője is minden 
követ megmozdított, hogy a város kulturális 
fejlődését hathatósan elősegítő eme kérdés ked­
vező elintézést nyerjen. A közokt. minister le 
irata a kérelemre e napokban jött le a kep\ .- 
testülethez. Lényegét a következőkben közöljük:

szabóivszerii tan- és felvételidijakat. Az állam 
polg. íeánviskola 1. osztálya az 1898 J. tanex 
ben megnvittatnék s azontúl az intézet toko- 
zatosan fejlesztetnék, de csak abban az esetben, 
hu ii város polg. Íeánviskola számára ci*} 
jesen megfelelő épületet ad át s annak összes 
helyiségeit bútorokkal és a szükséges taneszkö­
zökkel felszereli. — Elmondhatjuk erre: .Adtai 
uram esőt, de nincsköszönet benne." Előrelátjuk, 
hocry ez a fontos kérdés egyelőre éspedig jobb 
időkig a napirendről lekerül, mert nem meijük 
hinni, hogy a város közönsége azt a horribilis 
áldozatot, amit tőle a minister ebben a leiratá­
ban kíván, képes és hajlandó lenne megadni. Kü­
lönben a leiratot a képviselőtestület közelebb 
tárgyalni fogja s annak eredményét majdan mi
is közöljük. , ,

— Az időjárás e héten az egesz ország­
ban s igy nálunk is meleg és száraz jelleget öl­
tött. Déiutánonkint a hőmérő 25 B. tokot mutat.

_ Esküvő. Sehnűrmaeher Adolf oki.
tanító ma délután lép házasságra 1 jhelyben 
Knon tier Regina kisasszony nyal, Knottier ban- 
dor izr. tanító, kiváló veterán munkatársunk 
kedves és szép leányával. Az itju párnak s az 
örömszüléknek őszintén gratulálunk .

_ Művész-hangverseny. Lapunk nyo­
mulása közben értesítenek bennünket, hogy 
vasárnap azaz május hó 9-én, este b urakor, 
Jásznv Mari a nemzeti színház kiváló muxesz 
nőjének, Somogyi B. Karola opera-énekesno, a 
xvürzburgi opera drámai primadonnájának es 
Somogyi Mór zongoraművész, konzorvatoriunn 
igazgatónak közrendi ködösével, a városi szín­
házban hangverseny lesz. Jegyek előre x althatok 
Lővy Adolf könyvkereskedésében.

— Jönnek a színészek! Tiszar Dezső, a 
miskolezi színház igazgatója, a múltból jo és 
kedves ösinerőse müpártoló közönségünknek, 
mint alább olvasható előleges jelentéséből is 
látható, Losonczról, hol jelenleg aratja habvrait, 
Ujhelybe érkezik s már máj. hó 8-án megkezdi 
igen élvezetesnek ígérkező szinelőadasamak so 
rozatát. Jól tudjuk, hogy az utóbbi időben mi­
iünk szerencsét próbált színtársulatok közönsé­
günkét bizonyos mértékig meghidegitettek párt­
fogás dolgában; bízvást hiszszük azonban, hogy 
a derék Tiszar-nak, mint a múltban sikerült, 
most is sikerülni fog műpártoló közönségünk 
szimpátiáit maga és 50 tagból álló társulati szv 

i mélvzete iránt fölmelegiteni s kedvezően han-
ugy

Tekintettel arra, kogv a községek mind

sédében téliesített Kozeiueui úgy! neiyzeiere tT.\ ? e
méltánylásául királyi elösmeresben részesült, amit hatással. Sátoralja-Ljliely 
v napokban juttatott tudomásara a keresk. úgy i elemi tiu_ és leány-, valam 
kir minister. A legfelső elismerésnek e tudtul- leányiskola szervezésé _ irái 
adásában oly polgári erény nyerte jutalmat kérelmét az 1898/9. i 
melvnek hive mindazokra, akik varosunknak ezt tövvényhozás részéről 
•i derék polgárát és a szakmájában kiválóan k '1 sében csak abban az 
‘ett reális építészt közelebbről ösmenk, mm | tolipsitAIli }ia a kö 
ismerjük mi Is, csak kellemes hatást gyakorol- 
hat. Azért szívesen gratulálunk.

— Kormánybiztos. A vall. es kozokt. m. 
kir. minister, az 1883. XXX. t. c. 23. it-abol kl-
, L^'r VroírSiskólához A-o-mg Gyula dr. 
Éteri tanácsos, műegyetem, ny. r. tanárt ku - 
jötte ki, hogy az érettségi vizsgalatoknál a k 
mányt képviselje.

na^vobb számban kérik népoktatásugyuk álla­
mosítását s e tekintetben a legmesszebb menő 
áldozatokra készek, egyes községeknek tehat 
mások rovására az iskolák államosításánál na 
gvuhb engedményeket már csak azért sem 
tehetek, mivel ily kedvezmény az a lám penz- 
ücryi helyzetére volna megengedhetetlen ússza- 
u”-> J - - - -r.v , . községnek allami

amint állami polgári 
leányiskola szervezése iránt elem terjesztett 
kérelmét az 1898/9. iskolaévtől kezdódoleg es a 

" ől nyújtandó fedezet lelteve- 
esetben vagyok hajlandó

teljesíteni, ha a község a következő semmi 
szín alatt le nem szállítható hozzajaiulast 
biztosítja: a) az állami elemi népiskola szamara 
az 1898/9-ik tanévben nyolc tanteremből, egy 
tanítói tanácsszobából és a szükséges mellék­
helyiségekből álló, a népokt törvény ke léke­
inek minden tekintetben megfelelő ískolahelyi- 
sé^et ad át kellően bébi borozva, azontúl pedig 
oly arányban gondoskodik a város mindig az 
icLio/miiletek és a tanhelyiségek bebútorozása

rendiek vezetése alatt álló helybeli

népének megülé

góbii. Mi hogy úgy legyen: őszintén kívánjuk!
— Az előleges szinjelentés igy szol: X an sze­
rencsém S.-A.-Ujhely város és vidéke nagyér­
demű közönségét értesíteni, miszerint jelesen sz; i- 
vezett dráma, vígjáték, opera es operet-szm- 
társulatommal rövid időre terjedő előadásaim 
sorozatát szombaton, 1897. május ho 8-an ?A 
zvimesi vadvirág" című, Geezy palyadijas 
nagyhatású népszínművével megkezdem, Szm- 
társiüati névsor: Nők: Borossne Mariska kai- 
dalosnő és segédszmésznó, Bocskame Lizsi 
kardalosnő és segédszinésznő, tralyassy láma 
opera és operet-énekesnő, Kendi Borisba, nana, 
társalgási és operet-szinésznő, Kissne Arpassy 
Katica komikáné és anyaszmeszno Xlikey Ko- 
zsika kardalosnő és segédszmésznó, Matray no- 
zsika kardalosnő és segédszmésznó, N. hzigeti 
Lujza népszínmű és operet-énekesnő, Nag> 
Xllma anva és társalgási színésznő, Nanássy 
Juliska kardalosnő és segédszmésznó, N. lakács 
Jolán kardalosnő és segedsznieszno, b. Molnai 
Vilma szende és fiatal hősnő, hszaiiie Ilona 
operet-szubret és népszínmű énekesnő, la­
kácsáé Lenke kardalosnő és segedsznieszno, 
Tóth Mariska kardalosnő és segedsznieszno, 
Feriink: Antalffy Antal kardalos és segedszi- 
nész B Szabó József opera és operet-tenonsta, 
bonviván Baross Pál kardalos és segédszmesz. 
Baksav Lajos sedédszinész, C-saky Antal kai (la 
fos és segédszinész, Gyárfás Ödön szerelmes 
szinés és nópszinmü énekes. Kemény Lajos opera, 
operet-bariton és jeUemszinész, Kaposy Andoi, 
kardalos és segédszinész, Kozma l al kai dalos 
és segédszinész, Mezei Kálmán apa es operet- 
szinész, Mátray Bandi kardalos es segédszinész, 
Németh János bonviván és komikus, Nadass> 
József komikus és társalgási színész, 1 eesi Lajos 
kardalos és segédszinész, 1 iszay Dezső jelleni- 
comikus és buffo, Simándy József karnagy es 
10 zenész, Borcsay József, súgó, Csernme Mami, 
pénztárosnő, Nagy Sámuel, kellékes két segéddel, 
Baksai Lajos, ruhatáros 1 segéddel, Kallay 
Mihály, diszmester 1 segéddel, összesen oO ag. 
Műsor ■ Rövid itt időzésem alatt a következő 
újdonságok kerülnek színre. Opera, operet és 
népszínművek: Parasztbecsület, Gremonai hege­
dűs Ezredtrombitás, Brigitta hozománya, Richard 
király szöktetése, Kis Lord, Gyermekasszony, 
Blitzxveisz Kóbi, Oelestin apó, Hogy lehet férjhez 
menni, Mária bátyja, Don Cézár, Leszámolás, 
Kék asszony, Villársi dragonyosok, ? auction



Béni bácsi, Kát ClmmpignoL Két tacskó, Tiltott 
Csak párosán, Marianna, Bernardogyümölcsök, ----- .

Mont illa, I'ontcbique csalail. 
v.l<rv náholv 12 előadásra 41) ti,V rendű láinhiszék in ft. - 
l,rrlot : 12 drb nagy páholyra szóló szeheny ára

Bérlet-árak : 
oldal-páholy

40 ft„ oldal páholy 80 lt., tizenkét db I. r. Uin- 
laszékre szóló szelvény ára 10 lt. hzen szelvenwK 
tetszés szerinti mennyiségben es bérleti előa­
dásokra felhasználhatók, de mmdanyiszor az 
azon napra érvényes jegyre, délelőtt. 1 > ;U- a
színházi pénztárnál bevaltandok A bedet az 
első három bemutató előadás után \ eszi kezdeti .

X bérlet eszközlésével és a berletpenzek lelvtte- 
iével Vemeth dános, színházi titkár bízatott meg, 
ki is eziránt a t. bérlő közönségnél tiszteletit 
fotia tvnnL- Nagyérdemű közönség! hosszú eve­
kigát, az ország eisurangu varosaiban való muko
désem alatt, szabatos s csínnal kialhtott előa­
dásaimmal mindenütt a legnagyobb eüs.ne est 
voltam szerencsés kiérdemelhetni s idejoxetelei 
célja kizárólag az, hogy a n. é közönségét oly 
műélvezetben részesíthessem, aminöbe1 - £
merve a közelmúltban itt megfordult taisulatok 
szervezését — igen régen volt része, s totoiek­
ésemet itt is csak a mindenütt nyert elismerés
és rokonszem kiérdemlése h>gja képezni L^oncz^
isö7. május hó 1-én. Kiváló tisztelettel Tiszaj 
De/ső. a iniskolezi nemzeti színház igazgatója.

_ A „Századok11 az „Adalékokéról
A magvar történelmi társulat szakfolyóirata a 
Századok", melv a magyar történelmi irodalom 

terén areopág-tekintélylyel bír, meg a múlt ev, 
XXX évfolyamának I. lüzeteben, a 8<-ik lapon, 
mint most közük velünk, igy nyilatkozott havi 
folyóiratunkról: „Adalékok Zemplen-varmegye 
Történetéhez* cim alatt figyelemre méltó vál­
lalat indult meg a „Zemplén* felelős szerkesz­
tőjének kiadásában. Megjelenik minden hónap 
elsején. Célja összegyűjteni a szétszórt adatokat, 
melyek Zemplén-vármegye történetére vonat­
koznak. Az eddig megjelent füzetekben sok be 
esés adat van összehalmozva. Ara ege cue - 
ft 40 kr melv összeg Sátoralja-l jhelyre a Ki­
adóhoz küldéndő. — A most megjelent májusi 
füzetről Irodalom e. rovatunk nyújt részletesebb 
ösmertetést a mai számban.

— Halálozások. Özv. Székely Károlyné, 
szül. Czettl Katalin úrnő ápr. hó 27-én, 71 éves 
korában rövid betegség után meghalt Érdekes, 
hogy a megboldogult épp egy é\ \ el elte túl 
férje halálát. Temetése a család, rokonság, a nagy- 
közönség részvéte mellett a múlt hó 29-én délután 
ment végbe. Székely Imre takarékpénztáii köz­
ponti fő könyv vezető, tisztelt barátunk, édes any­
ját gyászolja az elhunytban, hímek a gyászos 
hírnek a közlésénél nem hagyhatjuk említ tét le­
nül a r. k. kántor urnák azt a falusias szoká­
sát, hogy a temetésekre zöld vadász-gérok kot 
vesz föl, holott ily aktusoknál illendőbb lenne 
fekete, vagy legalább sötét kabátot öltenie. — 
Mély részvéttel tudatjuk, hogy Füleky László 
kir. járásbiró Szerencsen, életének b4-ik évében 
f. hó 25-én elhunyt. Hült tetemeit ápril 27-én 
délután 2 órakor az evang. ref. egyház szertar­
tásai szerint helyezték örök nyugalomra a sze­
rencsi gyászházból a bodrog-kereszturi családi 
sir kertben általános részvét mellett. Kiike- 
mezői Kükemezev Zsigmond volt 1848- 19-iki 
honvéd, nyug. kir. telek könyv vezető, mint tel­
jes részvéttel értesülünk, Tokajban április hó 
28-án, életének 70-ik évében elhunyt. Paulay 
Gábor t. barátunk szeretett apósát gyászolja az 
elhunytban. — Ny. b.!

— Műsor. A jövő héten, május 9-től 16-aig, 
Tiszay Dezső színtársulata előadásában, szilire 
kerülnek, éspedig vasárnap : Brigitta hozománya 
nperel, hétfőn: Marianna színmű, kedden: Há­
ny amester operet, szerdán: Gabi \ illa vígjá­
ték, csütörtökön : Libapásztor operet, pénteken :
\ 'igécek bohózat, szombaton: Celesztin-apó 
operet és vasárnap: Gyerekasszony népszínmű.

— Meghívó. A „s.-a.-ujhelyi kereskedelmi 
társulatinak vasárnap, május hó 9-én délután 
8 órakor, a városháza nagytermében tartandó 
közgyűlésére tisztelettel meghívom. - 8.-A.-4 j- 
helv, 1897. május hó 2-án Scliön Sándor, tár­
sulati elnök. Schneider Jakab, társ. titkár. 1. 
Titkári jelentés ; 2. a keresk. minisztérium részé­
ről jóváhagyott alapszabályok tudomásul vétele ; 
8. a választás megejtóséhez 8 tagú szavazatszedő 
bizottság választása: 4 tisztikar: elnök, alelnök, 12 
tagú választmány és 8 tagú számvevő-bizottság 
választása; 5. a jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag 
választása ; G. indítványok tétele s tárgyalása.

— Tánctanitás. Több intelligens szülő 
felkérésére Révész Imre, előnyösen ismert kas­
sai tánctanitó, ez utón is kijelenti, hogy kész a 
kívánt külön csoportban való tanfolyamat meg­
nyitni, ha kellő szánni jelentkezések történnek, 
melyek Lövy Adolf könyv kereskedő üzletében 
eszküzölhetők. Ha azonban a tanítványok kellő 
számban nem jelentkeznének, oktatásait csak az 
iskolai tanév befejezése előtt kezdi meg a Diána- 
tánctermében, mit is annak idején lapunkban 
köztudomásra fog hozni.

— MAnyi Lajos zenekara i*lt’.'?elS* 
élen uz üres mellett most ki* unoka- - ^ 
(ívulti mint seged-vezetO all, H; “a 'l , 
lü'le k,válásnttk, u közönség rokmiszenie .» g
kisebb mértekben sem ^A Td kifejezést el 
tüntetöleg es ismeo' ve ..idntt s Mnyi.

Rágnák örvend, nem min-

den bokorban terem ! _
— Tűz. Múlt hó 30-án ejjeli 11 oia fele, 

,ü/i lárma riasztotta föl Vjhely város nyuga - 
|“ái. A Vágóhíd felé vezető nt menten ép ült 
/•'vvn-féle rozoga csűr gyulladt meg, kipn ■ 
hatatlan okból s mihamar az egcsz epulet a 
lángok niartaléka lett. A tűzoltók nlejeben er- 
keztek a veszedelem színhelyére es kellő húz 
<'ósággal oltottak be a tüzet.

Kihelyezendő tőkepénz. 20,000 (azaz
húszezer forint) akár egy összegben, akar pedig 
részletekben, azonban pupiláris biztosíték es 
(jo'o-os kamat mellett kihelyezésre var. Hol 
megmondja, vagy megírja : a szerkesztő.

— Sertéstenyésztők figyelmébe, Ei- 
dekelni fogja a sertéstenyésztéssel nagyban fogla 
kozó gazdaságokat, hogy Por rónát o ohvsz orvos­
tanár szérumot talált föl, melylyel a serté sek az 
u n sertésvészszel szemben immunizálhatok. Az 
eddig tett próbák, miket a szérummal végeztek, 
eredmény tekintetében nagyon biztatok. ^

_ Eljegyzés. K.-Helmeczen a f. évi ápril
hó 20-án Meisids Herman dr. beregszászi kör­
orvos eljegyezte Frieder Zsigmond dr. bodrog 
közi járásorvos leányát, Sarolta kisasszonyt.

— Öngyilkosság. Mánik György rucla- 
bányácskai származású 38 éves, nős, családos 
Ujhelyben évek óta tartózkodó napszámos api. 
hó 29-én reggel, a kisbarátszer-utczai 891. sz. 
ház padlásán felakasztotta magát, ügy találtak 
holtan s a szabályszerű orvos-rendon eljárás 
után hulláját a gör. kát. temetőbe vittek s ott 
elföldelték. Az öngyilkos elzullott iszákos 
ember volt, deliriumban követte el végzetes 
tettét.

— Temető- és keresztszenteles. B.-
Szerelahelynek nevezetes napja volt ápiil hó 
27-ike a gk. husvét 8-ik napja, mivel kerületünk 
kedves esperese, ft. Melles Emil k.-dobrai lelkész, 
nt. Damjanovics Ágoston helybeli parokussai 
cgviitt, a temetőt és a bent felállított csinos uj 
keresztet akkor áldották meg. Talán fölösleges 
is említenem, hogy Melles esperesnek a tőle meg­
szokott ihletséggel elmondott szent beszede, a

r. 1.hallgatóságot mélyen meghatotta.
— Kirándulás. Tegnap, vagyis május hó 

1-én a bodrog-szerdahelyi gk. iskola növendékei, 
tanítójuk vezetése mellett, a történelmi neveze­
tességű s.-pataki várat és a városnak több jeles 
épületét megtekintették.

— A szekerész tiszti tanfolyam 12 
tisztje, Írja levelezőnk, egy vezérkari főhadnagy 
vezetése alatt, szokásos évi gyakorlatukat telje­
sítve, e hó 24-én Sztropkóra érkeztek s innen 
másnap rémről 7 órakor Galicia Dukla nagy-
községébe tovább lovagoltak. Kitekintve attól, 
hogy Sztropkó község 3/4 részben izraelita val­
lásit és a tiszt urak Sztropkóra érkezése éppen 
zsidó husvétra esett, Tomka László körjegyző 
gondoskodott arról hogy úgy a tiszt urak, mint 
a kíséretükben volt 17 huszár és 2 altiszt ké­
nyelmes elhelyezést és étkezést kapjanak. A 
tisztikar nevezett körjegyzőnek köszönetét nyil­
vánította, avval a kijelentéssel, hogy Uj helyből 
elindulva útközben még egy állomáson sem 
látták el őket olyan kényelemmel és sehol sem 
fogadták őket olyan magyaros vendégszeretettel,

I mint éppen Sztropkón. A kiszolgálatért Schrei- 
ber Sámuelnek a „Korona" szálló vendéglősének 
is kijut az elismerés.

— Májusban ne házasodjunk ! „Május­
ban házasodni annyi mint meghalni11, — mondja 
egy cseh közmondás. S csodálatos hogy ez a 
babona a legműveltebb nemzeteknél is el van 
terjedve, de azért pl. Marseilleban a múlt év május 
havában is volt 94 esküvő. Csakhogy a párok 
legnagyobb vésze épen a babonára való tekin­
tetből már ápril utolsó napján „leházasodott.11 — 
Már Ovidius is óva intette a házasatokat ettől 
a hónaptól. Plutarch is visszatartotta a fiatal 
szerelmeseket a májustól. Tassoni olasz költő 
megírta, hogy azok a nemesek és urak, akik 
májusban esküdtek, nemsokára meghaltak. — 
Hogy hol vette magát és hogy miért van ez a 
babona : természetesen azt senki sem tudja meg­
magyarázni. — Talán azért, mert a május, az 
április és június (a szerelem és a házasság hó­
napjai) közé esik ! Vagy talán onnan származik c 
babona, mert a természet ekkor éled fel újra, 
de a fagy éjjelenkint megöli az újjászületett 
vegetációt. Mindenesetre furcsa dolog, hogy a 
szép május sok ember előtt olyan pénteki hír­
ben áll és még furcsább, hogy a házasulandók 
előtt a május hire csehül áll.

— „Ilyen még nem volt!‘‘ Ezen szálló 
igével vezettük be nem régen az „Ezeréves 
Magyarország11 első számának ismertetését. A 
Laureucic-féle díszes félhavi folyóiratnak máso­

dik és harmadik száma megerősíti kedvező 
nyilatkozatiinkát) raelyl^e^ ep ^redeU,
S5ÖV"Sen még leteli-
csodaszépé füzetei A 2. és 8. füzetbenhók mint az első iuzclci. -
van 18—18 kép, melyek az uj budapesti vásár­
csarnokokat., a kir. Kúria pompás épületet, az 
aszódi javító intézetet sat. sat. mutatjuk be. A 
szöveg nagyon érdekes és változatos* A mag> a 
rok külföldön" cimü rovatban találkozunk a 
berlini és a párisi magyarok eletet ismertető 
érdekes tárcákkal. Szakavatott írok foglalkoznak 
behatóan irodalmi, művészeti es zenei eleiünkkel. 

V maevar népéletből merített erdekes humoros
■“v . , i • _1,,1- m/ur mrv-(urv eilc-

gyarörszágot (Budapest V VácCkör.it 78.) 
aiánliuk újra olvasóink figyelmébe Eluhzvthctm 
negyedévenként is 1 ft 80-ért (az ingyenes 
jutalomképpel együtt.)

__ Jegyzői teendőkben már némi jártas­
sággal bíró, jegyzői szigorlatra készülő egyén 
jegyzői irodában alkalmazást keres. — Címet 
megmondja: A kiadóhivatal.

_ Á visk-várhegyi fürdő mai számunk­
ban megjelent hirdetésére felhívjuk a fürdőző 
közönség figyelmét.

— Az „Osztály-Sorsjáték. Most, hogy 
a törvényhozás intézkedése folytán a kis lotto 
eltörlésével hazánkban a nagy előnyöket és nye­
rési esélveket. nyújtó osztály-sorsjáték log eleibe 
lépni, igen életre valónak, hasznosnak és idősze­
rűnek tartjuk •; Az „Osztály-Sorsjáték" című 
szaklapnak megjelenését. E lapot, mely mint 

í cinie is mutatja, legfőképpen az uj osztály- 
sorsjáték ismertetésének vanszentele a legkiválóbb 

I szakemberek szerkesztik. „Az Osztálj-Eoisjáték 
cimü lap minden hó 1-ső és 15-ik napján log 
megjelenni és hasznos, sőt nélkülözhetetlen 
útmutatások vezetője lesz mindazoknak, a kik 
az osztály-sorsjáték iránt érdeklődnek .vs kell-e 
mondanunk, hogy ez uj intézményünk már a 
legközelebbi napokban, meglionosittaíik, a le^~ 
szélesebb köröket fogja érdekelni. Mert az osz- 
tálv-sorsjátéknak, mely pedig oly hathatós köz- 
gazdasági tényező lesz, a lényegébe még oly 
kevesen hatoltak be nálunk, oly kevesen isme­
rik annak előnyeit, módozatait, rendszerét, hogy 
igen hézagpótlónak tekintendő „Az Osztály- 
Sorsjáték c. lap, a félévi húzások ideje alatt 
naponként, a húzások után 1—2 óráv al meg­
küldi előfizetőinek az aznapi hiteles huzási laj­
stromot és ezenkívül előfizetői részére kitünően 
szerkesztett szerkesztői postájában mindennemű 
fülvilágositást megad. Végül Az „Osztály Sors­
játék- e, lap nélkülözhetővé fog tenni minden 
más sorsjegy-huzási lap járatását, mert nemcsak 
az osztály-sorsjájék, hanem valamennyi nálunk 
forgalomban levő sorsjegy húzásait pontosan 
fogja közölni Az „Osztály-Sorsjáték* c lap 
előfizetéso a huzási lajstromok naponkénti 
megküldésével (ami évente köz ül bel ül ol) nap) 
egész évre 8 ft. félévre két ít. Az előfizető­
sek Az „Osztály-Sorsjáték ( kiadóhivatalához, 
Budapsst, V., Teréz-körut 18. sz. a. küldendők.

— Időjóslat május 2-ára Meleg, helyen­
ként csapadék, zivatarok, később borulás, h 
sül védés.

o-

Nyersselyem Msztruhákhoz való kelmét
S frt 65 krtAI 4* frt 75 krig egy teljes öltönyre — 
Tussors- és Shantungs-Pongees valamint fekete, K 1 i es 
színes Hennebcrg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig m te 
renként sima, csikós, koczkásolt, mintázott, damaszt, s a. 
t. (mintegy 240 különböző mimőség, 2000 szín és mintá­
zatban s. a. t.) a megrendelt árukat postabér és vámmen­
tesen, házhoz szállítva, valamint mintákat posUfordultavil 
küldenek llcillicbcrg CJ. (cs. és k. udvari szalluo) NC- 
lyemgyArai ZüricliUen. Svájczba c/imzett levelekr 
10 kros, levelezd lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek. 3-

Irodalom.
Az „Adalékok Zemplén-vármegye Tör­

ténetéhez" c. havi folyóiratunknak ez évi máj. 
(5-ik) füzete két Ívnyi terjedelemben a kö­
vetkező tartalommal jelent meg: 1. Eztropko 
vára a kuruc-világban. Irta: Thaly Kalman eh.
_ 2. A tolcsvai Bónis-család őseiről. Dnner
képpel (3. folytatás.) Irta: Komáromy András 
dr. — 3. Zemplén-vármegye politikai es hely­
rajzi üsmertetése. (18. folytatás.) b ordította. 
Matolai Etele. — 4. Történeti jegyzetek Zem- 
plén-vármegyéről. (18. folyt.) törd. kapás L. 
Aurél. — *5. Szirmay András naplója. (b>. 
folyt.) Közli: Kársa Ferenc. — 6. A gorog- 
katolikusok Zemplén-vármegyében. (b-ik 1folyt) 
Irta: Polyánszky Gyula. — Levelesláda: i. 
Fekete Jánosné folyamodása II. Rákóczi r erenc 
hez Közli: Dobos Kálmán. — 8. Sztropko vara 
kapitulációja 1711-ben. Közli: Thaly Kálin dr. 
— 9. Rákóczy Zsigmond fejedelem végrendelete. 
Közli: Doby Antal. — 10. Két konvenciós level.

Folytatás a II. mellékleten.



II. Melléklet a „Zemplén" 18. számához.
1. és II. Közli: Szilágyi István. — 11. Egy 
'Sennyey gróf. Közli: Karsa Ferenc. — 12.
(lersei l’etheö Ferencnek ős testvéreinek egy ado­
mány-levelük 1686-ból. Közli: Unghváry Ede.

id. Régi pénznemek összehasonlító táblá­
zata. — 14. Tarezal város törvényei 1606-ból 
(11. folyt.) Közli: Ilubav Kálmán. - 15. Hegy­
aljai városok statútumai. (9. folyt.) Közli: Fodor 
Jenő. — Tárca: 16. Farsangi szokások. (8. 
folyt, és vége.) Irta: Biliary Emil. Csarnok:
17. Miklovies Juliánná Berhelyi Imréné levele.
Közli : Kársa F. 18. A szerkesztő postája. — 
Függelék: 19. Adatok a Zemplén-vármegyei 
br. "Sennyey-esalád történetéhez. (5. folyt.) A 
család nemzedék rendi táblázata. Összeállította: 
Lojdn József. — Az „Adalékok" előfizetése (12 
füzetre) csak 2 ft 40 kr.

A „Zemplén" kiadóhivatala.
A „Vasárnapi Újság ‘ április 25-iki száma 

32 képpel s a következő tartalommal jelent meg: 
„Szilágyi István" (arcképpel). — „Memnon keser­
ve." Költemény. Szász Zoltántól. — Regénytár : 
„1‘olgárháború." Regény. Irta Rákosi Mktor 
(Kinek Lajos rajzaival). —- „ Az úszó sziget." 
Verne Gyula uj regénye (a francia kiadás eredeti 
illusztrációival). — „Gróf Széchenyi István és az 
1 S4S-iki mozgalmak" (képekkel), \ áczy dános 
dr.-tól. —- „A műcsarnokból" (képekkel a képző­
művészet i társlnat mostani kiállításáról, Karxalx, 
Kimnach és Pataky festményei után), — Ural­
kodók találkozásai". — „A görög képviselőházból" 
(képekkel), Strausz Adolftól. — „Egy lovagló 
mesternő".— „A görög-török harcteiiől (képek- 
t^el). — „A görög függetlenségi harc történetéből."
— ..Földi János síremlékének leleplezése Hajdu- 
HadházoiV (képekkel). — „Görög hegyivadászok" 
(képpel: a hegyivadászok indulása a háborúba). — 

Irodalom és művészet, közintézetek és egyesü­
letek, Sakkjáték, Képtalány, egyveleg, stb. rendes 
heti rovatok. A „Vasárnapi újság" előfizetése 
negyedévre 2 tt, a „n Politikai l jdonsagok -kai 
egvütt 3 ft. Megrendelhető a Franklin- Társulat 
kiadóhivatalában. (Budapest, IX., Egyetem utca 
4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes JNep- 
lap", a legolcsóbb újság a magyar nép számát a, 
félévre csak 1 ft 20 kr.

A »Zenélő Magyarország" zenemű fo­
lyóirat május elsei IX. füzete a következő érde­
kes zenemű újdonságokat közli. I. „lestem le ­
keni oly beteg". II. „Lehullott az almai a \ íraga 
cimü 2 szép magyar dalt. 111 Greisinger- Ivántól 
Magvar dalátiratokat két hegedűre. IX - Oual 
Ferenc .Mazurka" szalóndarabjat \ . Holst Kde 
bájos szép „Szerpentin táncát" VI. Schumann 
Róbert „Virág havában láttalak mudalat. Ilj 
gazdag tartalom s a legnevesebb zeneszerzők 
kiváló sikerű darabjaiból összeállítva jelenik meg 
minden füzete a „Zenélő Magyarorszag -nak s 
minden füzete 10 - 10 oldal zengtartalman a 
legszebb zeneujdonságokat adja. Ara egx egy 
füzetnek bérmentes küldéssel 22 kr. Hat ily iuze 
kénez e°T negyed évi folyamot 60 oldal zenex el 
1 fi előfizetésért. Előfizethetni a „Zenélő \Ligynr- 
ország" kiadóhivatalában Budapesten, X 1. Lsen- 
oerv utcza 62 a ahonnan mutatványszaamot mm 
denkinek ingyen és bérmentve küldetnek.

Van-e más Világ ? (A szellemek orszá­
gából.) Irta az ösmert nevű magyar veterán ím 
Tóvölgyi Titusz. Ara a 254 oldalra terjedő kö­
tetnek l ft 50 kr. Már kapható Ljlielyben is 
lön-y Adolf könyvkereskedőnél. — A .szpmtua- 
lizinus. aminek titokzatoságaiva az eloltunk lcki ő 
kötet foglalkozik, nálunk uj dolog s a komoly 
hodalom terén tárgyalva még nem volMio^ Jö|o- 
Mdtsámi épp ugv meg van, mint bánni inasnak,
melv hogv komolyan tárgyaltassék megerdem . 
Társadalmunk azonban minden uj es rouiI nton 
me,r nem érthető jelenseggel szemben elfogultnak 
szokott mutatkozni. Pedig sok m<)gl»ghatotlan
méliébenlt0S ■ "ezefi
rKői't abba az i&meretleu 
csak de az ott látni es tudnivalók tolta asavai 
kellemesen gyönyörköttet. Müvet ajánljuk a 
tudónak tiltott gyümölcse után vagyo-

(lUk“ Abünvádi perrendtartás (1896. XXXIII.)
víiöthimsáffok szervezéséről szóló torxenv 

é" -i/ Vletheléptetés iránt intézkedő törvény javas-

Artur dr ügyyédő z^^^®glin^kiüSSi ^3 
Sttt ^“szerzőnél kajdiató. egy-két
szakvélemény a szóban kvó A Jo
F. könyvén meglátszik, hogy sze l .
lat embere is, nemesik etagetue^■ ^
Ki. Praktikus útmutatása tolyU 8 biz0„
navehető segédkönyvnek^ _ A\.a. R. P.-

gozta mindazt, a mi az egyes rendelkezések 
megértéséhez szükséges ; minden szakasz mellett 
megtaláljuk a megokulásbol meritett magyará­
zatot, ezen felül a tartalmát a lap szelén meg­
felelő cim jelöli meg. Ekként a mű könnx en 
kezelhető és átnézhető. Gyakorlati használható­
ságát még növeli egy terjedelmes, nagy szakér­
telemmel összeállított betiisoros tárgymutató . ■ • 
Jogtudományi közlöny.". . . A törx'énx indo­
kolását és a törvényhozási előkészítés adatait 
nagy gonddal jogászi érzékkel dolgozta bele a 
könyvbe. A rendszer ugyanaz, melye az anyagi 
büntetőjog feldolgozásánál követett es melv ott 
is kiválóan gyakorlatinak bizonyult Széljegy­
zetek és rendkívül bő, könnyen kezelhető tárgy­
mutató egészíti ki a müvet . . . stb.

Közgazdaság.
Mi a gazdának legfontosabb feladata ?

A gazdának nem az a feladata, hogy po­
litikával a kelleténél többet foglalkozzék, hanem 
csupán csak az, hogy a kezelésére bízott föld­
területet mennél jövedelmezőbbé tegye. Ez ma­
miban véve is elég nagy feladat; csak tanulással, 
munkával, fáradsággal jár, de elvégre is, ha a 
külfölddel e tekintetben a versenyt sikeresen ki 
akarjuk állani, nincs más mód, mint megadni 
maminkat, s mind azt megtenni, mit az újabb­
kor! buvárlatok c tekintetben szükségesnek
U llUA termés-átlagok fokozása céljából ismernie 
kell a gazdának elsősorban talaját, tudnia kell, 
nem hiánvzik-c abból egy vagy más alkotórész, 
melynek hozzáadásával netalán nagyobb terme­
sek'volnának elérhetők.

Ebből a célból a gazda rendesen a vegyé­
szeket szokta igénybe venni, beküldvén azoknak 
co-y-eo'v minta-talajt megelemezés céljából. Ez 
efjárás azonban csaknem teljesen célttévesztett, 
mert a vegyész megmondja ugyan, hogy mi 
csoda alkotórészek vannak abban a talajban, 
azt is, hogy mi hiányzik esetleg belőle, de azt 
nem, hogy a talajban levő táplálóanyag milyen 
mértékben, milyen mennyiségben használható
fel, a növény által. , ,,,, •

\ talajban levő nvers tápláló anyag ugyanis 
bizonyos változáson esik át felhasználás előtt, s 
énpen ezt nem lehet vegyi utón meghatározni, 
hogv mennyi táplálék készülhet évente a nyers 
anyagból, s hogy mily erélylyel képesek a növé­
nyek a nehezen oldódó tápanyagokat gyökereik­
kel oldásba hozni.

Ez a mód tehát nem alkalmas a talaj- 
termő erejének megállapítására. X olna e cél 
elérésére egy másik mód is, t. i. a gyökereknek 
ve<>TÍ utón való megvizsgáltatása, azonban ez­
úton sem nyerhetünk teljes tájékozást. A gyö­
kerek megelemeztetése által ugyan tájékozást 
szerezhetünk arra nézve, hogy melyik tápláló 
anyaghoz jut könnyen a növény, melyikből xan 
tehát” sok a gvökérben is meg a talajban is, s 
melyikből van kevés, de nem arra nézve is 
hogy vájjon jobb eredményeket erunk-e e 
abban az esetben, ha abból a tápláló anyagból 
a melyikből kevés van, többet juttatunk a talajba.

X talaj termő erejének miként való loko 
zására egyedül a megejtett termelési kísérletek 
vezethetnek. Csak az esetben, ha a saját gazda­
ságunk talajában, a saját viszonyaink kozott 
végzünk termelési kísérleteket, lógunk meggyő­
ződést szerezhetni arról, hogy ezzel vagy azzal 
az eljárási móddal érhetünk-e el nagyobb hasz­
not ez a trágyázást vagy műtrágyázást mod 
az ? amelvlvel eredményeket éspedig haszonnal 
járó eredményeket érünk el. Sajnos, hogy a ma­
i-var gazdában az efféle kisérletezesekre nincs 

I nagy hajlam, s ez bizony az ország közgazda 
1 sáfára milliókra menő veszteséggel jár. Igaz 
Wv az efféle kísérletezések gondot, munkát, 
utánjárást és a mi fő a terméseknél nagy pon­
tosságot igényelnek, de azután dúsan jövedelmező 
felfedezésekre is vezethetik a törekvő gazdát.

A kísérletezés tárgya lehet, különböző fajta 
magvaknak a kipróbálásán különösen árpa, zab, 
répa burgonyával, abból a célból, hogy ez altat 
megállapittassék, hogy mely féleség diszlik az 
adott viszonyok között legjobban, melyik adja a 
legnagyobb ‘termést. A különböző muvelesmo- 
doknak befolyása a termés nagyságára, amidőn 
megfigvelendő, hogy a háromszori szántás meny 
nviveí ad nagyobb termést a kétszeri szántásnál, 
ho2V vájjon tavaszszal nem célszerübb-e a szán 
tás helyett csak gruberozni stb. mennyiben x an 
befolyással az elvetés ideje a termés nagysagara, 
amennyiben vidékenként a korai, vidékenként a 
késői vetések adnak jobb eredményt Legfonto­
sabb tárgya azonban a kísérletezésnek minden­
esetre megállapítani, lehetséges-e a talaj termő- 
képességét műtrágyákkal fokozni, minő meitek 
ben, minő haszonnal.

Nálunk Magyarországon a műtrágyákat, 
azok használati módját és értékét a gazdaku-

zönség még csak kevéssé ismeri; de ha tudjuk 
azt. hogy a kis Belgiumban, ahol mintaszerűen 
gazdálkodnak, s előttünk megfoghatatlan nagy­
ságú terméseredményeket érnek el, tízszer annyi 
műtrágya használtatok fel, mint nálunk Magyar- 
országon, s csupán a hasseli kerületben (akkora, 
mint nálunk a legkissebb megye) 600 700 xvag-
gon szuperfoszfátot használnak tel évente, hogy 
Franeziaországban legújabban egy nagy alap­
tőkéjű részvénytársaság alakult „Műtrágyákat 
használó és terjesztő gazdák szövetkezete" cím­
mel. hogy itt Magyarországon Mezőhegyesen is 
a méÍv művelés és műtrágyák használatú óta 
17 18 métermázsára fokozódott a búzatermés,
el kell üsmernünk, hogyannak a műtrágyának, 
békésén használva, nagy előnyének kell lenni, 
ellenkezőleg bizonyára nem terjedt volna kül­
földön oly rohamosan. Csak önön magunknak 
teszünk tehát szolgálatot, ha ez irányban is kí­
sérleteket végzünk.

\z efféle kísérleteket azonban nem lehet 
akárhogy végezni, nem lesz tehát felesleges, 
ha az alábbiakban vázolom röviden mikent 
hajtsuk azokat végre.

Hazai talajaink legnagyobb része foszior- 
sayban, ezen legfontosabb növényi tápláló anyag­
ban szegény, azért tehát szuperfoszfáttal, ezen 
könnyen oldható foszfort lágyával kezdjük meg 
a kísérletezést akár árpa, akár zab alá. Hasit 
sunk ki ebből a célból bárhol is 1 •> vagy egy 
holdas táblákat éspedig lehetőleg egyformán 
jóerőben levőket, mert téves azon hit, hogy a 
műtrágyák csak kizsarolt szegény talajon alkal­
mazhatók haszonnal, sőt ellenkezőleg jobb tala­
jokon a műtrágyák nagyobb haszonnal lesznek 
alkalmazhatók. Ha a kísérletre szánt talaj, regen 
kapott istálló trágyát, trágyázzuk azt meg, xala- 
mennyi parcellát egyformán. Az 1. szanm par­
cella most már nem kap műtrágyát, a _. szánni 
parcella kap katasztrális h ldjára 1(K) kg. szu­
perfoszfátot, a 3. szánni 1(H) kg. szupertosztatot 
és 30 kg. chilisalétromot, utóbbit a vetés kike­
lése után, a 4. szánni 150 kg. szupertosztatot, 
az 5. szánni a 150 kg. szuperfosztaton tolul o() 
ka-, chilisalétromot. A termés eredményeket 
összevetve már most a műtrágyát nem kapott
1. szánni parcella terméseredményével, könnyen 
kiszámíthatjuk, hogy melyik parcella, illetve 
melyik műtrágyázást mód adta a legnagyobb 
hasznot. Ne feledjük azonban, hogy a szuper­
foszfát a második évre is kihat, s hogy a mutra- 
trvának mindig azon árát kell a számításoknál 
szerepeltetni, a melyen azt waggon szarnia 
véve lehet megszerezni, mert a kicsinyben! 
vételnél a szállítási, közvetítési dij stb. túl nagy.

Az első évi kísérlet eredményével semmi 
esetre sem elégedjünk meg, legyen \ az akar 
kedvező, akár kedvezőtlen, hanem folytassuk 
azt mindaddig más és más táblákon, a inig 
teljességgel meg nem győződtünk arról, hogx 
mely műtrágyázás! mód válik be adott viszo­
nyaink között legjobban.

Csak abban az esetben, ha folytonos kiser- 
letezéssel igyekezünk termésátlagainkat fokozni, 
•r hoi a célszerűen alkalmazott műtrágyák segé­
lyével már kiállhatjuk a külfölddel a versenyt, 
kétszer oly nagy terméseket érnek el, mint 
elérünk mi.

Sátoralja-Ujhelyi piac. 1897. ápr. 30.
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Vármegyei Hivatalos Rész.
8015. sz. T. Zcmplcn-vármcgyc alispánjától.

Tekintetes szerkesztőség !
A nagyméltóságu íoldmivelésügyi minister 

úr által a ragadós száj- és körömfájás ellen való 
védekezésre és ezen betegség gyógyítására vonat-



kozólag kiadott J'tmatatás*-t az érdeklődők tá 
jékoztatása céljából közzéteszem

S.-A.-Újhcly, 1897. április 26.
Mntülni Etelt', alispán.

TTtna vitatás
a ragadós száj- es körömfájás ellen való védeke­

zésre é< ezen b3tegseg gyógyítására

A ragadós száj- és körömfájásból eredő 
károk rendkivü sú'yosak ; mert a beteg a at 
rosszul táplálkozik, nem képes járni, a tehene' 
tere nem értékesíthető, az ökrök nem foghatok 
munkába, a kinek pedig az állatállománya még 
egészséges, az a vásárok betiltása, vagy a szállítás 
korlátozása következtében károsodik.

I.
Védekezés a ragadós száj- és körömfájás ellen.

A járvány nagy elterjedésének legfőbb oka 
az, hogy a gazdak alig védekeznek ellene sót 
iaen sokszor nagyon elősegítik annak terjedését.

X szaj. és körömfájás ragadós betegség, 
következéskép az állat csak akkor betegszik meg 
benne, ha valami utón módon a ragályanyaggal 
érintkezésbe jut. A ragályanyag benne van a 
bctccr állat nyálában, fajós körmeiből kiváló 
nedvben, valamint a beteg tőgyből kifejt tejben.

Ha tehát állatainkat megakarjuk védeni a 
raaalyos száj- és körömfájástól, mindenekelőtt 
ügyelnünk kell arra hogy azok sem beteg álla­
tokkal sem olyan tárgyakkal ne érintkezzenek, 
melyeket a ragályt tartalmazó anyagok beszeny- 
nyezhettek. Takarmány, jászol, itatóvályu, istálló- 
talaja, alom, trágya, továbbá a beteg állatok 
körül foglalatoskodó emberek kezei és ruhái 
vihetik be legfoképen a ragályanyagot az egész­
séges állományba.

Ha azt halljuk, hogy valamely vidékén a 
száj- és körömfájás uralg, ne hajtsuk állatainkat 
az utak mentén létező itatóvályukhoz és été tő 
helyekre. Ezeken a helyeken beteg állatok jár­
hattak és az utánuk ott maradt ragályt azu án 
a később odajövő egészséges állatok felszedhetik.

Idegen embereket, főleg pedig marhake- 
rcskedőket, mészárosokat és henteseket ne^ bo­
csássuk be az istállóba, mert ezek sokszor érint­
keznek beteg állatokkal és ruházatukkal széthur- 
czolják a betegséget.

Járványos időben lehetőleg tartózkodni kell 
uj állatok beszerzésétől s legkevésbbé ajánlatos 
ilyeneket vásárokon venni, vagy idegen isme­
retlen istállókból beszerezni. Azonban bárhonnan 
szereztük is be az uj állatokat, tartsuk azokat 
egy hétig többi állatainktól teljesen elkülönített 
helyen megfigyelés alatt.

Az állatokon a fertőzés után a betegség 
rögtön nem vehető észre, mert néhány nap telik 
el "addig, mig a betegség jelei kezdenek mutat­
kozni. Azt a néhány napi időt, a mely a fertőzés 
megtörténte s a betegség kitörése között lefoly, 
lappangási időnek (incubatio) nevezzük.

Minthogy a ragadás száj- és körömfájás 
lappangási szaka 5 napnal hosszabb nem szokott 
lenni, egy heti elkülönítés és megfigyelés ele­
gendő. Ha ennyi idő alatt az állat a rag. száj- 
és körömfájásban beteg nem lett, nyugodtak 
lehetünk az iránt, hogy nem hozták magukkal 
a betegséget, tehát nem is fogják jószágainkat 
befertőzni.

Az ilyen veszteglés különben járványmentes 
időben is mindig nagyon hasznos, mert más 
ragadós betegségek ellen is ez véd meg a leghat- 
hatósabb módon.

Mindazonáltal lehetséges, hogy minden 
óvatosság daczára mégis csakfellép a baj álla­
taink között: ilyenkor igen fontos annak mielőbbi 
felismerése, hogy a szükséges óvintézkedéseket, 
a b-j tovább terjedésének megakadályozása végett 
idejekorán megtehessük.

Száj- és körömfájásban a szarvasmarhák, 
juhok és sertések szoktak többnyire megbete­
gedni. Az első jel az, hogy a betegek kezdetben 
rosszulesznek, lassan rágnak, csámcsognák és 
szájukból sok nyál csurog ki Ha a körmök is 
fájnak, akkor az állatok sántítanak, vagy folyton 
feküsznek.

Ha a betegek száját kinyitjuk, azt látjuk, 
hogy az piros s kezünkkel forrónak érezzük; 
azonkívül láthatunk a szájon hólyagokat és piros 
foltokat. A sántító állatok körme körül és a 
körömhasadékban a bőr fonó, dagadt, később 
pedig rajta hólyagok találhatók, melyeknek helyén 
aztán varrak keletkeznek. Teheneken gyakran a 
tőgy is megbeteg-zik, a mikor annak bimbói 
pirosak, dagadtak és rajtok hólyagok képződnek, 
melyek szintén elvárásodnak, A kifejt tej ilyenkor 
gyakran sárgás szin;i, sűrű és könnyen megs va- 
nyodik, vagy pedig vizes és keserű.

Ha állatainkon ezeket a tüneteket, vagy 
csak némelyeket közülök észrevesszük, akkor az 
első teendő az egészséges állatokat a betegektől 
rögtön elkülöníteni. Leghelyesebben úgy járunk 
el, hogy azokat az állatokat, a melyek egészsége­
seknek látszanak és betegekkel még [nem érint­
kezhettek, vagy tiszta istállóba állítjuk, vagy oly

legelőre tereljük, melyről feltehető, hogy rajtuk

bCtCgHk,neTnlmthe,séges, akkor legalább
b,legeket kuön állítjuk és külön 
gondjaira bízzuk, az egészségesek tartozk d - 
helyét pedig gondosan megtisztogatjuk s ha csa
lehetséges, fertőtlenítjük is.

A mint kiütött a száj- és körömfájás, azt a 
törvény értelmében azonnal be kell jelen cm 
közsé" elöljáróságának, hogy ez azután 
séges óvintézkedések megtételével a betegség 
tovább terjedését mcgakadalyozhassa.

Ha a betegség fellépésekor az állatok rögtöni 
elkülönítésével elkéstünk volna és íenforog a 
lehetősége annak, hogy az egészségesek a bete­
gekkel akár közvetlenül, akar közvetve, a ^ y 
Terjesztésére alkalmas tárgyakkal és szeme ye ' 
érintkezhettek, vagy ha egymásután újabb meg ­
tévedések jelentkeznek, akkor az allatallomanyban 
a & járvány lefolyását nagyban elősegítjük az 
által, hogy az egészséges állatokat mesterségesen 
megbetegítjük. Ezen e’járas abban all. h gy 
azon betegek kicsurgó nyálat, a melye 
szájában hólyagok láthatók, felfogjuk s ezze 
beójtjuk a betegeket Az ójtás igen egyszerűen 
történik s azt kétféleképen végezhetjük : vagy 
letörüljük tisztára az egészséges állatok aj kai na ' 
belső felületét és erre bedörzsöljük a beteg allat 
nyálát durva vászondarab segélyével, vagy pedig 
ily nyállal beszennyezünk durva szálú takarmányt 
s ezt megetetjük az egészségesekkel. így beojtani 
csak szarvasmarhát szoktunk.

A ojtás azért hasznos, mert ezáltal az egész 
állomány közel egyidoben betegszik és gyóg) u 
mea, mig különben a betegség lassankint ragad 
át Tavik állatról a másikra, miáltal az állomány 
egészsége csak hossu idő múlva áll ismét helyre. 
Továbbá az ily módon mesterségesen létesített 
beteaséa rendesen kevésbé súlyos, ennélfogva 
rövidebb idő alatt gyógyul meg. A beojtott 
szarvasmarháknak rendesen ! 4 része betegszik 
meg száj fájásban. Hogy a száj fájáshoz az énnél 
súlyosabb körömfájás ne társuljon, a beójtott 
állatok lábait az alomnak siirii megújítása áltál 
szárazon kell tartani.

II.
A ragadós száj és Körömfájás gyógyítása.
Hogy miképen gyógyítsuk beteg állatainkat 

erre nézve lcgczélszerübb, hacsak lehetséges, min- 
décr állatorvos tanácsát kikérni.

A hol állatorvos nincsen kéznél, vagy en­
nek odahozatása nehézségekkel jár, ott kényte­
len az állattulajdonos a betegek ápolásáról és 
kezeléséről maga gondoskodni.

Főteendőnk a beteg állatokat nyugalomban 
és tisztán tartani A betegeket munkába fogni, 
vagy hosszabb utón át hajtani nem szabad, hanem 
azokat tiszta, száraz talajú istállóba tartsuk addig, 
mig a betegség teljesen meg nem szűnt. Mint­
hogy az evés a beteg á latoknak fájdalmat okoz, 
s ennél fogva rosszul esznek, hogy le ne romol­
janak, lehetőleg puha takarmányt, vagy folyé­
kony tápszert kell etetnünk, a minők a friss zöld 
u és a lisztes vagy korpás ivós (moslék), fiatal 

állatok számára pedig az egészséges állatok föl; 
"orrait teje

A betegek száját tisztán kell tartani, hogy 
az gyorsabban gyógyuljon és ki ne sebesedjék 
Az állatokat gyakran meg kell kínálni tiszta, 
friss vízzel ; még sokkal jobb ennél az, ha az 
állatok előtt állandóan van friss viz,, mc’yben 
kényök kedvök szerint öblögethetik forró szájukat. 
Ezen kivülmosogathatjuk a beteg száját tiszta viz 
zel melyhez adhatunk orvosságot is. Akármivel 
mossuk is azonban, úgy kell ezt végeznünk, 
hogy szivacsot, vagy puha vászond^rabot mártunk 
a folyadékba s ezzel lemossuk az óvatosan sz'j- 
jelvont ajkaknak belső felületét, ezután pedig ki 
feszítjük, kinyitjuk a szájat s annak mélyebb 
részeit, valamint a nyelvet is hasonlóan moso 
gátjuk.

Mint mosogató, öblítő folyadék igen jó 
szolgálatot tesz a sós és eczetes viz, melyet 
mindenki igen könnyen elkészíthet. A hány liter 
vizet veszünk, annyi kis borospohár eczetet s 
annyi kanál sót keverünk a vízhez.

Használhatunk e helyett más öblögető vizet 
is így feloldhatunk vizbentimsót, kék gáliezot 
(rézgálicz, kékkő) vagy zöld gáliezot (vasgálicz). 
Akármelyiket használjuk is, mindegyikből 10—20 
dekagrammot keverünk össze 10 liter vízzel.

Ha körömfájás is van jelen, akkor a bete­
geknek feltétlenül nyugodtan kell maradniok, az 
istálló talaját tisztán és szárazon kell tartani, az 
almot pedig gyakran megkell újítani. A beteg 
lábakat is mosogathatjuk a fentebb említett tim- 
sós, kék- vagy zöldgáliczos vízzel. Szarvasmarha 
beteg lábait egyszerűen a folyadékba mártott 
szivacscsal vagy ruhadarabbal mosogatjuk. Kö- 
römfájós juhokat és sertéseket igy gyógyítani 
egyrészt fáradságos, különösen ha azok töme­
gesen betegszenek meg, másrészt a sertések az 
ily kezelésnek ellenszegülnek, miért is legczélsze- 
riibb a betegeket az elsorolt folyadékok vala­
melyikével megtöltött sekély és kemény, tiszta 
fenekű gödrön áthajtani.

Ha a tehenek tőgye beteg, azt rendesen 
de óvatosan V. kel,
mosogatni; ha nagyon dagadt a t
hnrocratást teszünk A togyzn
leajobb, ha az ápoló békében hagyja A szopós 
hornyokat nem szabad az anyahoz bocsátani, 
hanem egészséges tehenek felforralt tejével kell
azokat táplálni. tejét a törvény értel­
mében megleli semmisíteni, mert nyersen való 
élvezete után úgy a szopós állatok, mint a gyér 
mekek is szájfájásban és bélhurutban szoktak
megbetegedni.

1476. sz. Zcmplén-vármegye kir. tanfelügyelőjétől•
Tekintetes szerkeszd) úr!

Az ide mellékelt pályázati hirdetményt 
becses lapjában leendő szives közzététel vegeit 
van szerencséin lek. szerkesztő úrhoz ezennel 
megküldeni.

Hivatalos tisztelettel vagyok
S.-A.-Vjhely 1897. évi áplilis lio 24-en.

Nemes Lajos, 
kir. tanácsos, tanfelügyelő.

Pályázati hirdetmény.
A sáros-pataki áll. tanitóképezdénél az 

1897 8. tanéven az 1. osztályban 22 jotéteme- 
nyes hely töltendő be és pedig 10 ebed, vacso­
ra és lakásból álló teljes jótéteménye^ hely. 
Az 50 kros bélyeggel ellátott folyamodványok 
f évi május 31-ig küldendők be alulit ott hiva­
talához következő mellékletekkel: a) Születési 
bizonyítvány a betöltött 15-ik életévről, b) liszt, 
orvosi bizonyítvány arról, hogy a folyamodó 
semmi olyan fogyatkozásban nem szenved, mely 
a tanítói foglalkozásban akadályozná, c) Iskolai 
bizonyítvány a múlt iskolai évről, d) Iskola- 
látogatási bizonyítvány (vagy évharmadi értesítő) 
a folyó iskolai évről, c) Hivatalos községi bizo­
nyítvány a családtagok számáról, azok életko­
ráról s arról, hogy hány van a családtő köz­
vetlen gondozása alatt, hány van távol a szülei 
háztól, hány és mily mérvű neveltetési költséggel 
terheli a családfentartót. f ) Hiteles községi 
bizonyítvány a szülök polgári állásától, vagvoui 
állapotáról, ingatlan birtok, üzlet, ipar, hivatal 
Vcigy inás forrásból szárimizó jövedelemiül, 
esetleg arról, hogy a növendéknek \ an-e magún 
vagyona s hova tordittatik annak jövedelme.,

Szegénységi bizonyítvány csatolása esetén 
a folyamodvány és mellékletei bélyegmentesek.

Azok, akik felvételi vizsgára kötelezte!nek, 
június hó végéig értesittetnek a felvételi vizsga 
idejéről.

Sárospatak, 1897. április 22.
Dezső Lajos,

tanitókópozdei igazgató.

1619., 1252/1. 97. A szerencsi járás főszolgabirájától.
Pályázati hirdetmények.

I.
Zemplén-vármegye szerencsi járásához tar­

tozó Monok nagyközségénél üresedésbe jött 
jegyzői állásra pályázatot hirdetek, felhívom 
mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtjuk, 
hogy az 1883. évi I. t.-cz. b. §-aban köt ülni 
képesítésüket igazoló okmányokkal felszerelt 
kérvényüket f. évi május hó 24-ik napjáig annul 
bizonyosabban mutassák be hozzám, nicit n 
később érkező kérvényeket nem fogom figye­
lembe venni.

A jegyző javadalmazása:
1. 400 forint készpénz fizetés.
2. Természetbeni lakás.
3. 2 kát. hold szántóföld haszonélvezete.
4. anyakönyvvezetői teendők teljesítéséért

100 frt. tiszteletdij. .
5. Szabályrendeletileg mogállapitott dijak. 
A választást f. évi május 25-ik napján

d. e. 9 órakor Monok nagyközség házánál logom 
megejteni.

II.
Zemplén-vármegye szerencsi járásához tar­

tozó Bekecs és Legyes-Bénye községekből allo 
bekecsi körjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állast el­
nyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.-cz. b. 
sj-ában körülírt képesítésüket igazoló okmá­
nyokkal felszerelt kérvényüket folyó évi május 
hó 25-ik napjáig annál biztosabban mutassák 
be hozzám, mert a később érkező kérvényeket 
nem fogom figyelembe venni.

A körjegyző javadalmazása:
1. 600 frt készpénz fizetés.
2. Természetbeni lakás és egy kis konyhá­

kért használata.
3. Szabályrendeletileg megállapított mun­

kadijak. ...
A választást folyó évi május ho 26-dik 

napján d. c. 9 órakor Bekecs község házánál 
fogom megejteni.

Szerencs, 1897. április hó 28.
Pintér István, főszolgabíró.
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19,745/n. 847. sz. M. Kir. Pénzügyigazgatóságtól.
Klörrenaelet

valamennyi községi elöljáróságnak és körjegyzőnek
Zemplén-vár megy eben.

Stern Bertalan volt ujfehértói, későbben 
törökbálinti, majd utóbb budapesti lakos 487 
frt 98 kr egyenes adóhátraléknak kifizetése 
nélkül ismeretlen helyre távozott.

I tasittatik ennélfogva, hogy keresettet 
nyomozza — feltalálás esetén — tartózkodási 
helyét és vagyoni viszonyait ide jelentse be.

S.-A.-Ujhely 1897. ápril 2b.
Zeitler s. k., pénzügy igazgató.

027. IX • 97. A s.-a..újhelyi járás főszolgabirájától.
Kőrözvény.

Mogyorósi János gávai lakos jelenti, hogy 
f. In') 29-én egy 7 éves szürke szőrű tehene a 
s.-a.-ujhely—s.-pataki útvonalon eltévedt. Fel­
hivatnak a községek elöljárói, hogy a tehén 
feltalálása esetén a gávai főszolgabírói hivatalt 
azonnal értesítse.

S.-A.-Ujhely 1897. április 30.
Nemes, szolgabiró.

1283. I. 97. A nagymihályi járás főszolgabirájától.
Körözés.

Nagy-Ráska község határában egy 8 éves 
sötétpej, félszemére vak kanca bitangságban ta­
láltatott; igazolt tulajdonosa a fent jelzett köz­
ség elöljáróságánál átveheti.

Nagy-Mihály, 1897. ápril hó 27-én.
Jelenek Gyula, szolgabiró.

magyar
gyapjumosó és bizományi részvénytársaság.

Budapest, V., Kárpát-utcza 9. szám.
Alapittatott 1868 ban.

A gyapjunyirás közeledtével a t. ez.

gyapjutermelök és gyapjukereskedők
figyelmét a kitűnő hírnévnek örvendő, gépberendezést 
és mosási rendszert tekintve a technika legma­

gasabb fokán álló

gyapjumosó gyárunkra
irányítjuk. Kvek során át nyert tapasztalatok alapján, ha­
zánk gyapjutennelői annak belátására jutottak, hogy nem­
csak legelőnyösebb értékesítés, hanem a nyáj kímélése 
miatt is legczélszerübb a gyapjút zsírban lenyimi és gyári 
mosás után értékesíteni. A gyárilag mosott gyapjúnak 
— mint félgyártmánynak — nagy kelendősége, nemkülön­
ben kiterjedt összeköttetéseink és szakismeretünk altul 
gyors és kedvező értékesítésre vagyunk képesítve.

Kimerítő programmal és felvilágosítással ki\ á- 
natra készséggel szolgálunk. Az összes küldeményeket 
ezégünkhöz : Budapest-Lipótvár-si pályaudvarhoz kér­
jük czimeztetni. Az igazgiilA«*ííg
Városi irodánkban Neugebauer Gyula urnái (Dohány- 
utcza 1. sz.) felvilágosítások szintén szívesen nyujtatnak.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Tk. 210(1. 1895. sz.

Tokaj-hegyaljai szölötelep eladás.
A sárospataki szőlőhegyen 24 hold 

épületekkel, gyümölcsfákkal és szőlő-isko­
lával ellátott birtok egy tagban eladó.

Bővebb értesítést ad a tulajdonos 
Bártfán Németh László h. ügyvéd.

151/07. végr. szám.

Árverési hi rdvl mvny.
Alulirt bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gálszéexi kir. 
jbiróság 1896. évi 5608. p. számú végzése következtében Dr. Klek 
Imre ügyvéd által képviselt s.-a.-újhelyi központi lakatékpénztar 
részvénytársaság javára Fried Mór m.-izsépi lakos ellen 840 
írt s járulekai erejéig 1896. évi november hó 16-án foganato­
sított biztosítási végrehajtás utján lefoglalt és 789 ftt 35 krra 
becsült szibabutoiok, ezüstnemüek, tehenek, életnemüek és 
kézi cséplőgépből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a gátszécsi kir. jbiröság 1/61/97- V- 
számú végzése folytán 112 frt 80 kr. tőkekövetel s, ennek 
és pedig 212 frt 80 krnak 1897. évi márczius hó 15-től iaró 
6% kamatai és eddig összesen 4 frt 50 krban biróilag már 
megállapított költségek erejéig Magyai-Izsépen a helyszínén 
leendő eszközlésére 1897-ik évi májas hü 4. napjának dél- 
utáni 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t. ez. .07. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsaron alul is 
el fognak adatni.

Kelt Gálszécsen, 1897. évi április hó 16. napján.
TimAr Jtoel,

bir. végrehajtó.

Hirdetmény.

Nyilt-tér.
rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget: a szerk.

Szives bizalommal kérem "a zemplénmegyei 
jt kath. papságot, hogy az 1871—73. években 
lhunyt Kulin Antal, r. k. vasúti munkás (szül. 
'sehországban 1833-ban) halotti bizonyítványát, 

ft jutalomdij ellenében, az én címemre bekiil- 
eni kereskedjék.

Nyíregyháza, 1897. ápr. 28.
Bányász András,

rk. káplán.

Heti naptár.
Vasárnap, május 0

Hétfő, május 3.
Kedden, május 4.

Szerdán, május 5.
Csütörtökön, május 6.

Pénteken, május 7
Szombaton, mái us 8.

Misericord.
Sz. kér. megt. 
Flórián vt.
V. Pins pp. 
Olajb. János 
Szaniszló pk. 
Mihály megj.

szerkesztő póstája,.
// L urnák — Szncsur. Levelét átküldöttiik a 

idóhivatalba, mert oda és nőm mihozzánk tartozik.
F. D. urnák — Losoncz. Igen szívesen.
jj x umak _ Dcbreczen. Atküldöttem a kiadóhoz

1 6b í'oSr A választ köszönöm. Szives üdvözlet.
/ * ti urnák — Szerencs. Amit irtunk annak tdejé- n fíníöl nú mLunk irtuk éspedig irtuk legjobb tudoma- 

nk szerint. Az Írottakért, természetesen, a felelősséget

-UBerzék. Lekötelező, szives soraiért
özönét Valószínű, ^g.^^M^elyest elfoglaltságom

igéd ni fogja, személyesen teszem tiszteletemet.

Felelős szerkesztő:

onsró Gtyá-rfás Géza..
Kiadó-tulajdonos: Éhlert Gyula.

j Visk-V ár hegy
| (ivónvfürdő Máramarosmegyében, eg-
1 vényes-, sós , vasas , valamint szu -
1 fátos vasas savanyuvizforrasokka, e, 
/ hidegvizgyógyintézettel. érsz
% ség, hurutos bántál mák, no 1 ■
1 aranyér ellen régi jó hírnevű, olcso,
1 kitűnő levegőjű gyógyhely p™s^gY^ 
í kapható a fürdőből, vagy dr. LENGYEL
1 ALAJOS budapesti orvos,
t z • *■ uAi VI Váczi-korut,^ és igazgatótól, vi.
$ szám. II. e. 19.

Regéczi III Huta község telek könyve bir- 
tokszabályozás következtében átalakíttatott ts 
ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra néz\e, 
amelyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXX III. 
és az 1891. évi XVI. t. ezikkek a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi XXIX. t. czikkben szabályozott eljárás 
a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kap­
csolatosan foganatosíttatott. ..... .

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1., hogy mindazok a kik az 188b. XXIX. 

t ez 15 és Í7. §§-ai alapján, ide értve e foknak 
az 1889. XXXVIII. t. e. 5. és 6. ^-aiban esaz 
1891. XVI. t. ez. 15. t?-a pontjában foglalt kie­
gészítéseit is, valamint az 1889. XXXX IH. t 
c. 7. $-aés az 1891. évi XX 1 t. c. 15. 4? b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 8< t,. 
XXIX t ez 22. 4?-a alapján történt torlesek 
érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt vagyis lxli. eu 
november hó 15-ik napjáig bezárólag a telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő eltelte után 
indított törlési kereset, annak a harmadik sze 
mélynek, aki időközben nyilvánkonyvi jogot 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

-> Hogv mindazok, akik az loon, t \ 
XXIX ’ t ez"" 16. 18. fainak eseteiben, ideértve 
az utóbbi 4í-nak az 1889. XXXV111. t. ez. 5. és
6. 44-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tenő leges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzésé elleneben 
ellentmondással élni kivannak, írásbeli ellent 
mondásukat hat hónap alatt vagyis 189 ex 
november hó 15-ik napjáig bezárólag a telek 
könyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő eltelte után 
ellentmondásuk többé figyelembe vetetni nen

3 Hogy mindazok, a kik a telek kuné \
átalakítása Örgyában tett inté^.ksck áltál,
nemkülönben azok, kik az; i- es I 
körülírt eseteken kívül az ‘ törtónt
szerinti eljárás és az ennek folyamán to item 
bejegyzések által előbb nyert nyilvánkonyvi 
jo<uiikat bármely irányban sertx e xe)1 \ ,
értve azokat is, a kik a tulajdonjog aranyanak 

l űűti XXXXH1I. t. ez. 16. §-a alapjan történt 
bejegyzését" sérelmesnek találják, e tekmtetben
Mszólalásukat tartalma™ kérvényüké a teleV
könvvi hatósághoz hat hónap alatt, \ a^ő is •- • 
évf november hó 15-ik napjáig bezáró ag nyújt- 

,, , mp..t ezen meg nem hosszabbítható
záros határidő elmúlta után, az átalakításkor
közbejött téves bevezetésből számazo bárminemű
io-énveket jóhiszemű harmadik szemeljek na-
° , p +nLhp nem érvényesíthetik, az említett nyaban többe nemerve^ ^ rendes utján

bejegyzesekf P nyilvánkonyvi jogokat
szerzett hamáddk személyek jogainak sérelme

,lélkÜHv“"el,Stnek ások a felek, akik

hatóságnál atvelietik.
Tokaj Ittöl- február -4-cn.

kir- jbiró.

345/97- végr. sz.

^Lívsrési Irlrcletnciény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

,o2 S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a K-A.-Új­
helyi kir. járásbíróság 1896. évi ,1600/p. számú végzése 
következtében Dr. Kellner Soma ügyvéd áltál képviselt a 
s.-a.-újhelyi népbank javáia Reichmann» Miksa helyb. lakos 
ellen b41 frt s jár. erejéig 189O évi október hó 26-án foga^ 
natositott kielégítési végrehajtás utján felül és lefoglalt és '75* 
frtra becsült borok, üres hordók, házibutorok es rulianemuek- 
ből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jbiróság 4)/7/P- 
,897. sz. végzése folytán 64. frt tőkekövetelés, ennek 1896. 
évi október hó 15. napjától járó 6%^ kamatai és eddig 
összesen 4' frt 85 krban biróilag már megállapított költségek 
ereiéi? Helyben alperes laKásán leendő eszközlésére 1891. éti 
május hó 13-ik napjának délelőtti 10 órája halandóul kituzeti 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az^ 1881. évi LX. t.-cz. ,07- és 
,08. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet
Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1897. évi április hó 23. napján.

TAinasovszky Lajos, 
kir. bir. végrehajtó.

Tk. 1083/97. szám.

Arveiési hirdetményi kivonat.
A s - a -újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 

közhír, é teszi, hogy a Kassán székelő felső-magya, ország, 
népgazdászati kölcsönös hitel és takarék egylet végrehajtató- 
nak Untener József végrehajtást szenvedő elleni 12 ( frt tőke- 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi 
kir. törvényszék (a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság) területen 
lévő Hosszuláz község és határában fekv . a hosszulázi 20. 
számú telekjegyzőkönyvben foglalt I. 417- 478- 354-. *20 -
,88 , 302. és (259-260) hr. sz. külbirtokból B. 5. és 9. sor­
szám' alatti Untener lózsefet illető jutalékra az árverést 39a 
frtban ezennel megállapított kikiáltási árban drendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 189i. évi május 
hó 31 napján délelőtt 10 órakor Hosszulazon a községi bír 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is el adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának ,o%-át, vagyis 39 forint 50 krajezárt készpénz­
ben vagy az°, 88,. évi LX. t.-cz. 42- ipában jelzett árfolyam­
mal számított és az az 188,-ik év, november hó ,-én 3333-
szám alatt kelt igazságügy minister, rende et 8 -ik szakaszába 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le 
tenni avagy az 1881. LX. t. ez. 170. j-a éneimében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, a kir. törvényszéknél, mint telek­
hatóságnál 1897 évi mártzius hó 9. napján.

WlellUld, kir. törvényszéki bíró

302/96. p. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

A n.-mihályi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Zemplénmegye tiszti ógyé^e 'égrehajtató- 
nak Paulécsák János végrehajtást szenvedő ellen, 3 ír toké 
követelés és járuléka iránti végrehajtás, ügyében a s.-a újhelyi 
kin törvényszék a nagy-mihályi kir. járásbíróság területén 
levő Topolyán község határában fekvő a topolyan, 94. sza
tikvben A. 2—13. sor 333. 36'. 549. 57). 7 8 >' 787. 9 ’

J „o .,2- és 1465. hr. szám alatt foglalt ingat­
lannak b'6. a falt Paulócsák János (kinek neje Kertész Juli­
anna) nevén álló jutalékára az árverést 672 frtban ezenne 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a m b 
megjelölt ingatlan az 1897. évi május hó 17-ik napjan del 
előtt 10 órakor Topolyán községházánál megtartandó nyilvá­
nos árveréseu a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fo^ 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsaran»k 
,o«/-át vagyis 67 frt 20 krt készpénzben, vagy az .881. LX. 
t -cz° 42. 5-ában jelzett árfolyammal számított fc az 1881. év, nov. 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy min. rendelet 8- §"aban k. 
jelölt óxídékképcs értékpapírban a kiküldött kezéhez 'etenn^ 
avagy az 1881. 60. t.-cz , 70. §-a értelmében a banatpénzne 
a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el,s-

m",é°Kuf NÍjSily, a kir. jbi,6si8 mi„t ulekka.yvi 

hatóságnál 1897. évi február hó 12-ik napjan.
Skulléty, kir. aljbiró.
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f Benczúr testvérek czémenigyára >
t Mogyoróskán, [5

« 13
^ (Zemplénül., posta helyben.) jK$

ej ajánl Portland és Ro- j§l, mán ezémentet, padló és (3 
c. járdalemezeket legjobb jg 
|| minőségben. ^
%i Viszonteladók kerestetnek.
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7(1 1897. szám.

Izbugya-Zbojna község telekk.,11tjve fot k
szabályozás következtében nz lHi.l. eu ->• • - 
szabályrendelethez képest ijtakik tt.it . ■ ■

tt»“wIS S az 
uí U- tíkkek.u tonvljg, birtokos 

tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
évi -'h t cikkben szabályozott eljams a 
jeíívzííkoiiyvi bejegyzések helyesbbitesevel kap­
csolatosan foganatosíttat ik.

F czélból az átalakítási előmunkálat hite­
lesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 
j;síí7. évi Junius hó 8-an tog kezdődni.

Ennélfogva [elhivatnak: .
, az összes érdeklettek, hogy n hitelesítést 

,á,'avuláson személyesen vagy 'Jiegtatolmazott 
által jelenjenek tneg es az nj telekkom \ i l 
vezet ellen netalán észrevételeiket annal hi/.o- 
„vossabhan adják elő. mert a regi tdekkoigv 
végleges átalakítása után a tévés átvezetésből 
ere.Illető kifogásokat jóhiszemű harmadik sze­
mélvek irányában többé nem érvényesíthetik 

' l>, mindazok, a kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de a telekkönyvi beke­
belezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy < 
átíratásra az 1886. évi 29. t.-ez. I0 —I8. es az 
ISS'I évi 88. t. ez. 5. 6. 7. és 9 $f-ai ertelmeben 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak es 
azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt 
igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó 
telekkönyvi tulajdonos az átruházás letre jöttét 
a kiküldött bizottság előtt élőszóval ismerje el 
és a tulajdonjog bekebelezésére engedelyet nyil­
vánítsa, mert különben jogaikat ezen az utón 
nem érvényesíthetik és a bélyeg és ílletekenge 
délvezési kedvezménytől is elesnek ; es ,

3 azok, kiknek javára tényleg mar meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 
megszűnt egyébb jog van nyilvánkunyvi eg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terheit ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejeg.v z< 
jognak törlését kérelmezzék illetve, hogy torlesi 
engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság 
előtt jelenjenek meg, mert elleneséiben a bélyeg­
mentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága, llo- 
moimán, 1897. évi április 10-én.

Kótsch Jakab 
kir. albiró.

20743. I. 1897. sz.

Bérbeadási hirdetmény,
A tokaj-rakamazi bidvámszedt s^^o„na^

folvó 1897. évi október ho l'1'01 ,, , a 
:i évi tartamúm leendő berbeai asa ^ ^ ^
újhelyi in. k. pénzű g\ dómkor Tokaj-
junios hó 21-ik napjait < e < ' helyiségében
ban a ni. kir. sóhivatal hivatalos liUjiseg
:,m frt évi bér kikiáltási ar melMt
Írásbeli versenytárgyalás log UiiUti .

Fare a bérlőközönség meg * J ut;t
1 • oil Lcr botrv uu-v a szóbeli farveres vala hivatik meg, nogv ug> , be-mi.it az Írásbeli versenyzés megkezdő^. ^
nyújtható írásbeli ajánlatokhoz, a
10° o-a bánatpénzül leteendő. .,, ,10 í-tónjánlatok feltétlenül visszautas tatnak.

A bérleti feltételek as.-a.-ujbely ki, pcnz_ 
ügyigazgatóságnál, valamint a tokaji kn. 
hivatalnál megtekinthetők.

M. kir. Pénzügy igazgatóság
S.-A.-Vjhely, 1897. április 28-án.

Zeitler.

Elöleges értesítés.
„ n é közönség becses

, ',ULSZS hogy Kassáról jőve fo'yó évi tudomására h'«». 1 ' ,„havairás és szabászul
május ho 'f en f ". Kazinczy-uteza o3i. sz.
dattXrevSae toban) varrodát nyitok és 
alatt (imi< > mű . .. k t felveszek. Barmi

ruhák elkészítésé,
utánvos ár mellett fogadom el.

A nagyérdemű közönség kegyes partloga-
sát kérve maradok

teljes tisztelettel:

Demeter Hermin
(Kassa főút í>3. sz.)

értesítés.

Árverési hirdetmény.
Erdő-Bénye községében a Jolt úrheres es 

közbirtokosság tulajdonát képező Részben a
fennálló üzemterv szerűit mintegy 200 bobbal
területen gyérítés általi kivágás toh tan 1 ei 
kéreg eladása batároztatott, mely ^erkeregne^ 
árverés utján leendő eladására határidőn a o } 
év május hó 6-ik napjának d. e d 01 aj 1 
Erdő-Bénye község házához kit űzetik, me 3 
haráridőre venni szándékozok meghív atnak.

Erdő-Bénye, 1897. április 28.
Szilágyi József,

küzs. főbíró.

Van szerencsém a n. é. közönség n. b. 
tudomására hozni, hogy mindennemű ingat- 
lanok vételét - eladását - bérbeadását 
avagy bérbevételét a legelőnyösebb fe té­
telek mellett s a legrövidebb idő alatt 
közvetítem.

Jóhirnevü vendéglőmben kitűnő asz­
tali bor 36 krtól 40 krig kapható.

Weinberger Manó,
S.-A.-Ujhely, Korona u.

Kotző
Gápész-mérnök

Budapest, Üllői-ut 18. szám alatt

gutori földes kelemen
aradi gyógyszerész

Margit-Crémeje.
Margit-Créme S;,«cí°L^ld lds ''
.» ,-i, fi' — A egyedüli szer szeplő, májioltok} patta-Margit-Créme nások bőratka (Mitesser) ellen.
,, egyedüli szer bórpattanások, arcz- ésMarglt-Creme kéLörösödés, napbarnitás ellen.
i*nviv;z f| 'mn bámulatos hatása abban rejlik, bogyMami-lreme bőrre kenve ezáltal rögtön fölvétetik és ez

okozza azon csodás átalakulást, hogy a szeplővel vagy maj- 
foltokkal fedett arc 3—4 nap alatt alabastromfehérré lesz. 

II a teljesen ártalmatlan miután nem zsíros,MaMl-lreme hanem igen finom, hamar felszívó ha. 
tással bir. Az arcz nem lesz olyan fényes, mint más erő­
métől, azért nappal is használható.

Margit-Créme na^tégely 1 frt’kicsi 50 kr- 
Margit-hölgypor fehér-rózsa és créme 60 kr>
Margit-szappan ■ d°b“ «kr- 
Margit-fogpép ■ ki

Csakis akkor valódi, ha minden doboz gutori 
Földes Kelemen gyógyszerész Aradon feli­
rattal és czimerrel van ellátva.

Hamisításoktól óvakodjunk.
Valódi minőségben kapható : S.-A.-Ujhelyben
Widder Gyula és Sárospatakon Terstyanszky K.

urak gyógyszert áraiban.

Ajánl 2'/,, 3, 3Vs és 4 lóerejü

szögecs cséplől^észletelcet
továbbá 4, 5, 6, io, és 12 lóéi ejti

sines gőzcséplőkészleteket,
hosszú szalmarázókkal, alsó szelelővel és rendkívüli nagy felü­

letű rostákkal, árpahéjazoval és választóhengerre 1

fa- és szé ifiitésü és eredeti szalnufütő
Gr ŐZ HOZ GON YO KÁT
re*Továbbá K. GAKRGT & SONS felülmúlhatat­

lan 4O°/0 tüzelő anyag megtakarítható

Compound gőzmozdonyokat
legjobbnak elismert líraiulllorili önműködő 
rikai kévekötő aratögépekel. Eredeti amerikai 
szénagyüjtőit l vagy 2 ló befogására alkalmazható combinált 
rúddal. Sorvelö- és sz Árva vető gépeket és mind. n- 

nemü egyéb kisebb gazdasági gépeket.

Jutányos árak! — Kedvező feltételek!
Vidéki ügynökök kerestetnek.

345/1897. szám.

Hirdetmény.
A tokaji partvédőm meghosszabbításá­

hoz szükséges kőanyag szállítása iránt 
zárt és szóbeli ajánlati versenytárgyalás
hirdettetik. , , ..

Szállítandó kőmennyiség a kővetkező:
604*5 m3 trahit terméskő.
312-1 m3 földdel vegyes bányatörmelék.

Ajánlattevők ajánlataikat 150 frt bá­
natpénzzel ellátva a s.-a.-ujlielyi in. kii. 
folyammérnöki hivatalhoz f. évi május 10. 
napjának déli 12 órájáig nyújtsák be, ezen 
határidőn túl beérkező vagy távirati aján- 

I latok figyelembe nem vétetnek.
Az ajánlatok a következő nap, vagyis 

május hó 11-én Tokaj város elöljárósága 
közbejöttével d. e. 10 órakor fognak fel­
bontatni, a hol ajánlattevők is megjelen­
hetnek és szóbeli ajánlatok is elfogat -
tatnak. , , .

A részletes szállítási feltételek a s -a.- 
ujhelyi m. kir. folyammérnöki hivatalban 
a hivatalos órák alatt és Tokaj varos elöl- 
járóságánál megtekinthetők.

M. kir. folyammérnöki hivatal. 
S.-A.-Ujhely, 1897. évi április 29-en.

Szokolay Emil,
kir. főmérnök.

Bérbeadó lakás.
Az adóhivatal közvetlen közelében 

lévő 37. számú házban 4 szoba, előszoba, 
konyha, éléskamra és 2 pinczehelyiseghol 
álló kényelmes úri lakás azonnal bérbeadó.

Bővebb értesítést ad a tulajdonos:
Szilvásy József.

Magyar mezőgazdák szövetkezete, Budapest, Alkotmány-utcza 31
franczia gyárt

manyuKizárólagos 
magyarországi 

képviselete 
a,z ered.eti ■»

Vermorel-féle ''

peronospora
permetezőknek.

A, aara-borL^ént 21 frt csomasrolással.
Az előrelátható tömeges tavaszi megrondelósekból titelyőiag — 

elkerülése eséljibél — kötjük különösen az „ÉCLAIR permeteze = 
rendeléseket előjegyzés végett mielőbb hozzánk juttatni.

Hosszú évek tapasztalata után bebizonyult, hogy e Pe™®í®ző^P lia^^ottaii^a 
legkitűnőbb és tartósságánál fogva a legolcsóbb permetezogcp es, 1

senyén az első dijat nyerte el.
la Jegeczes „AZURIN- 126 frt kgrja.

Bézgálicz 30 frt mmja. Biaffiaháncs 48 kr. klgrj .
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" Benczúr testvérek czémentgyára''Cc
C Mogyoróskán, ^

(Zemplénin., posta helyben.) p
ej ajánl Portland és Ro- ||
P mán ezémentet, padló és [5 
ci járdalemezeket legjobb j^ 
c| minőségben.
rí WT* Viszonteladók kerestetnek. 9
v, fO

C u • u' vuöWuO uu U u u v 'í. ú O
Tk. 1770 ÍS'.IT. szám.

-20743. I. 1807. sz.

Bérbeadási hirdetmény.
A tokai-rab,tűim

Ít évi íe'rtan,,ir» leendő bérbe,,,to 

újhelyi m. t tó
C'"f n'li, sjéu.t hirMos

„v, hér kikiáltási «r melled szó
Írásbeli verscuvlárgyalás log tartatm.

Krrc a bérlökbzoiisog 1*8 1! eitesitcssu 
lóvalik meg, bogy ugv a szóbeli >vcrcs, xala-

11 vi bánatpénzül leteendő.Vtónjánlatok feltétlenül visszautasitüitnak. 
A bérleti feltételek a s.-a.-ujlteh i kir. i 

ügyigazgatóságnál, valamint a tokaji kir. 
hivatalnál megtekinthetők.

V. kir. Pénzügy igazgatóság
S.-A.-l jhely, 1897. április 28-án.

IZ UU—. > .1 ,. 1 w'á'U oviszabályozás következtében az ^ ezze
szabályrendelethez képest atalak ttat k ■
..gváóéjukg min,hm,n múlanék,a^nvmá ^

IsÍhAví lii. tiirv. cikkek a tényleges tartok^
1’1 l|°^*|kkben°izaluUvozottjárás a' telek-

jeíívzdküiiyvi bejegyzések belyesbbitésével kap­
csolatosan foganatosittatik. t

F czélból az átalakítási előmunkálat hite 
lesitése és a helyszíni eljárás a nevezett község be 
ISU7. évi janius lw S-an fog kezdődni. 

Ennélfogva felhivatnak:
az összes érdeklettek, hogy a hiteles,tes 

tárovaiáson személyesen vagy meghatalmazott
.\H-Ti jelenjenek meg és az uj telekkom u tu- 
vezet ellen netalán észrevételeiket annal. bízó- 
mossál,ban adják elő, mert a reg, telekkon}, 
v'é.rleges átalakítása után a texes atxezLttsböi 
eredliető kifogásokat jóhiszemű harmadik sze- 
ié vek irányában többé nem érvényesíthetik ;

' 2, mindazok, a kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de a telekkönyvi beke- 
SésrJ alkalnms okirataik _ek, hogy ru

>. I. CZ. 6. 7. és 9 §-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak es 
azokkal igén veiket a kiküldött bizottság előtt 
igazolják, avagy oda hassanak, hogy az atru liazo 
telekkönyvi tulajdonos az atnúiazas letie jöttel 
a kiküldött bizottság előtt előszóval isméijei e 
és a tulajdonjog bekebelezesere engeded) et n>il- 
vánltsTmert különben jogaikat ezen az utón 
nem érvényesíthetik és a bélyeg es illetekenge- 
délvezési kedvezménytől is elesnek : es

' 3 azok, kiknek javára tényleg mar meg
szűnt követelésre vonatkozó za ogjog, vagy
meizünt egyébb jog van nyúvánkonyialeg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegx zv 
„«;„ak törlését kérelmezzék illetve bőgj; torlesi 

emunlélv nvilvánitása végett a kiküldött bizottság 
előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a belyeg- 
mentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. járásbíróság telekkonyx 1 hatos,m.,
monnán, 1897. évi április lU-ón.

Kótsch Jakab
kir. albiró.

Zeitler.

Árverési hirdetmény.
Erdő-llén ve községében a volt úrbéres és 

közbirtokosság tulajdonát képező erdőben a 
fennálló üzemterv szerint minttg, - -
területen m'érités általi kivágás folytan cser 
kére' eladása határoztál ott, mely cserkeregnek
árverés utján leendő eladására haUndöul a foli o 
év nuiius hé 6-ik napjának d. e d o/n/a 
Evdú-li'nve község házához k,tüzet,k. melj 
liaráridűrc venni szándékozok meglmatnak.

Elöleges értesítés.
Van szerencsém a n,.Jó .öftöve *f o'y«' évi 

tudomására Hozni, bogv ,x‘'' ‘ (-;s szabászat
május hó 15-én a női ruhayarrás es ^
tökéletes elsajátítására xa l̂rr0^t ‘ nvitok és 
alatt (lmrev-tele liazban) varr . Bármi
oktatás czéljából , ^ák dkészitését
nemű disz vagy menyasszonyi minik
jutányos ár mellett fogadom el

A nagyérdemű közönség kegyes pa.tto.a
sát kérve maradok

teljes tisztelettel:

Demeter Hermin.
(Kassa fönt 53. sz.)

értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség. b. 

tudomására hozni, hogy mindennemű trtgav 
lanok vételét — eladását, r . , ,
avagy bérbevételét a legelőnyösebb felté­
telek mellett s a legrövidebb ,dő alatt 
közvetítem.

Jóhirnevü vendéglőmben kitűnő asz­
tali bor 36 krtól 40 krig kapható.

Weinberger Manó,
S.-A.-Ujhely, Korona u.

34ő 1897. szám.

Hirdetmény.
Erdő-Bénye, 1897. április 28

Szilágyi József,
közs. főbíró.

<3. épász-m-érnöls;
Budapest, ÜUői-ut 18. szám alatt

GUTORI FÖLDES KELEMEN
aradi gyógyszerész

XEargit-Crómeje.
n , le írj óbb arcz créme rövid idő alatttólt-Creme iOdja és szépíti az arczol.

ti egyedüli szer szeplő, májfoltok^ patta-MaMt-Créme „ások bőratka (MUesser) ellen.
,, n . eevedüli szer bőrpattanások, arcz- esMarm-Créme kezvörösödés, napbarnitás ellen.

,, bámulatos hatása abban rejtik, hogyMarái -Creme bőrre kenve ezáltal rögtön tolveteuk és ez 
okozza azon csodás átalakulást, hogy a szeplővel vagy máj- 
?ohÓkL,“,i.u 3-4 nap .l.tt

•, n ' teljesen ártalmatlan miután nem zsíros,Marii -Creme í.i‘„ iSe« r™™,,. h,™., i>»-
,á,°, bir. A, „=« nem le,, olyan ««,«,. mm, mi, c,é- 

metől, azért nappal is hasznaiható.

Margit-Créme “»«,é=elv 1 lic,i 50 k'- 
Margit-hölgypor fehír' r6,“ís c,im'60 kr'
Margit-szappan ■ ■i”bo-3; k"
Margit-fogpép ■ job“;o kr- v , .

Csakis akkor valódi, ha minden doboz giitori 
Földes Kelemen gyógyszerész Amdon lel, 
rattal és czimerrel van ellátva.

Hamisításoktól óvakodjunk.
Valódi minőségben kapható; 8.-A.-Ljhel>bt n
Widder Gyula és Sárospatakon TerstyanszKy ^

urak gyógyszertáraiban.

A tokaji partvédmü megliosszabbitásá-
hoz szükséges kőanyag szállítása iránt 
zárt és szóbeli ajánlati versenytárgyalás
hirdette tik. , .. ,,

Szállítandó kőmennyiség a kővetkező.
—— i % 1 I 604-5 ml trahit terméskő.
TvfttZÖ JTSLX 312-1 m8 földdel vegyes hány atom elé k. 
J«kiO WAjánlattevők ajánlataikat lat) fit ba

natpénzzel ellátva a s.-a.-ujhelyi m. nt- 
folyammérnöki hivatalhoz f. évi május K. 
napjának déli 12 órájáig nyújtsak be ezen 
határidőn túl beérkező vagy távirati aján­
latok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlatok a következő nap, vagyis 
május hó 11-én Tokaj város elöljárósága 
közbejöttével d. e. 10 órakor fognak le ­
bontatni, a hol ajánlattevők is meglel, n 
lietnek és szóbeli ajánlatok is elfogad­

A részletes szállítási teltételek a s -a.- 
ujhelyi m. kir. folyammérnöki hivatalban

, ., ._ a hivatalos órák alatt és Tokaj varos el -
z5ge::' cséplifeészletelset jóságánál megtekinthetők.

további 4, 6, io. í, ,= löetejii Af. kir. foh/ammomoki hivatal.

sínes gőzcséplőkészleteket, S.-A.-Ujliely, isi)-, évi április 29-en.
hosszú szalmarázókkal, alsó szelelővel és rendkívüli nagy felu- SZOkolay ElHÍlj

letü rostákkal, árpahéjazoval és választóhengerre ^ főmérnök.

fa- és szé jfiitésü és eredeti szalm dütő
gőzmozgonyokat

0*^ Továbbá R. GARRET A SONS felülmúlhatat­
lan 4O°/0 tüzelő anyag megtakarítható

Compound gőzmozdonyokat
legjobbnak elismert hraiultiordi önműködő »»•«*- 
rikai kévekötő aralögépeket. Eredet, amerikai 
szénagyüjtőit i vagy 2 ló befogására alkalmazható comb, ,a
rúddal. Sorvclo- «>S Mzórt avoló gépeket és mmd, n- 

nemű egyéb kisebb gazdasági gépeket.

Jutányos árak! — Kedvező feltételek!
Vidéki ügynökök kerestetnek.

Bérbeadó lakás.
Az adóhivatal közvetlen közelében 

lévő 37. szánni házban 4 szoba, előszoba, 
konyha, éléskamra és 2 pinczehelyiségböl 
álló kényelmes úri lakás azonnal bérbeadó.

Bővebb értesítést ad a tulajdonos. 
Szilvásy József.

Alkotmány-utcza 31
franczia gyárt-Kizárólagos 

magyarországi 
képviselete

a,z eredeti

manyu
peronospora

a,z ereaevi ■ ■
Verraorel-féle '' permetezőknek.

Á-x cLara-bonHéELt 21 írt csomagolással.
Az előrelátható tőmsges tavasai megretidelósekböl kitelyólag — késések 

elkerülése ceéljéüél - kérjük különöse- az „ECI.AIK permetező meg- 
t. rendeléseket előjegyzés végett mielőbb hozzánk juttatni.

senyen az első dijat nyelte cl.
la Jegeczes „AZUBIN - 126 írt kgrja.

Rézgálicz 30 frt mmja. Raffiaháaics 48 kr. grj .
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h* Vegyi rtóaiiszlitó és

ii
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uoiull
4* Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy
£ itt S A. Újhelyien
í* gőzerőre berendezett vegyi ruhatisztító-, mü-, selyem 
}: és kelmefestő üzletet nyitottam.
H* Elvállalok tisztításra : fejtetlcn és fejtett báli, utczai*, selyem-, 
f „IViscli szövet- és kreton-ruhákat bármily dús díszítéssel. — továbbá un- , L nöi öltönyöket: egyenruhákat, báli belépőket, selyemkendoket, csipke- ( 
f függönyöket, prémezett és hímzett tárgyakat, gyermek-ruhákat, szallagot, nya«

ktmdöt keztyüt és minden itt fel nem sorolt tárgyakat. , ,, , .
Festésre minden megunt színű, vagy sziliét hagyott női- es férfi ruhaka 

); a volt eredeti színben, vagy a legdivatosabb!) színekben Bolti m.n a után 
S csakis tiszta világos szinti szövetek alkalmasak A térti i uhuk ejt- 
1* „„i.av szétfeitve mivel igy a kívánt szin tökéletesen elérhető.
« r Alkalmi ruha kivin® a legrövidebb idő alatt tisztított,k. - Festésre
^ adanNa-'yr mübelyem1* gőzerőre'tkképpen van berendezve, hogy az időjárás 
% és évszak a "minkák kivitelére befolyással nem bír és igy a rendesek bármely

f- U °SZpktéren sok éven át a fővárosban és külföldön szerzett tapasztalataim 
^ kénesitenek arra, hogy mindenki ízlését teljesen kielégítsem ^
% Vidéki megbízásokat posta utánvéttel a legpontosabban tcijesite \
8f Magamat becses pártfogásába ajánlva maradtam
-Sr Fűüzlet és nagymühelyem: -A.-Ujhely 'u> o0K sZ' mély tisztelettel:
gs a kereskedelmi bankkal szemben. '•
4p Felvételi üzlethelyiségek: RakoVszky Sándor, !

Kassa, fő-nteza 40. (\ itéz-téle házban). vegyi tisztitó és kelmefestő. =

: I Riehter icie Horaony-Pain-Expeller
TT ntitn Am Inn+rlii ni nt rn n ft T1TT1 tÓ fl '-1 * _ . , o____ • _ • ^Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatok köszvenynel, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél es a? °"050
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. . 
valódi Horgony-Fain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt nem titkos szer, hanem Igazi népszerű hazi- 
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár, i- —
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget ..Horgonyt védjegy és Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

R'rHTFR F in is társa. cs. és kir. ndvari szállítók. RUDOLSTADT.

Z\ Alapit tatait IS5S. |

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár I [gy boglya
Részvény-Társaság

(ezelőtt Walser perencz)
BUDAPESTEN, VI. kerület, Külső váczi-ut 45. szám.

Sürgönyczim: S/.ivattyHgyár Budapest, 

mindenféle gőzgépeket, SchinkitíelT

Hidaka! és^c4 éb vasszerkezeteket. Mindenféle szivattyúkat gór, 
„ü és kézi hajtásra, valamint villamos üzemre. Artézi kutfelepit 

1 t tLhn Tű/fecskendőket és vízszállítókat, tűzoltósági fe -

mmt gőz: er készülékeket Vas és éiczöntvényeket, harango-
Pest Sfelületü tűzrostélyokat egyenes és k.gyo- 

alakban, valamint polygon rostélyokat. ,
T ÉTESIT : vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték es 

légszeszberendezéseket, központi fűtésekét
Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek.

17 szekér 
első minőségit

széna
eladó.

Bővebbet a tulaj­
donosnál Nyomár- 

kay Kálmánnál

S.-A.-Ujliely.

A sárospataki főiskolai 
kórház igazgató-orvosa

, , rózsaszínre ezukrozva. Vérszegények, sápkórosak gyengélkedők

Vérképző labdacsok ^.ayM*-*. i=6iobb w"*.
, gégehurut, 7ftueroai tüdövész, hideg,elér, malaria, gumókor

Hunit labdacsok ellen igen kipróbált gyógyszer, l üveg egszmkekre cukrozott a

, ,7 Fehtr folyás, méhvérzés, hurutos kifolyások ellen leghasznosabb

Női beteísédek elleni = Dr. kun z-téu imgau P»r.. doboz..Hűl U & & ; ; a ley0bb valamennyi eddig megjelent szájvizek kozott. K.tuno

Piirpurin-CremeZZÍ• ;T 
Alpesi tenyoillit -““xr “ ZZ

r oly üdítő hogy felülmúlja* valamennyi fenyő,Hatot, i g
Kaphatok az egyedü'i kérzüőnél : t^lSak S^slen-Aö^'jó-

patakon s minden nagyobb forgalmú g> iigys - Emi| gyógyszertárában városháztér cs

A Bpesti „Nádor11 gyógyszertár nélkü- 
lözhetlen gyógyszerei.

Köhögésnél, rekedtségnél, elnyálkásodásnál, a 
torok és légzési szervek minden bajainál:

Egger mellpastillái
1 doboz 25 kr. és 50 kr. 

moly számos érmekkel lett kitüntetve.
Mindenféle gyomorbajoknál ajánlatos:

Egger szódapastillái
1 doboz 30 kr.

Enyhe vértisztitó és gyomorerösitö hatásúnak 
elösmort felülmulhatlan szer székrekedésnél: ^

Egger Cascara Sagrada Pastíllái
1 üveg ára 50 kr.

Felülmúl minden ez ideig használatban álló csuka- 
máj olaj készítményeket, szagtalan kellemes izii, könnyű 
emészthetöségü kitűnő táp és gyógyerejü az

Egger-féle Csukamáj Emulsio
próba üveg 35 kr. egy üveg 70 kr.

Az arezbőr üdoségónek előmozdítására és fon 
tartására teljesen ártatlan anyagokból előállított, máj- 
foltok, szoplö s az arezbőr mindennemű kitöréséi ellen 
legsikeresebben használható az

Egger Párisi Créme
próba tégely 50 kr. egy tégely 1 frt.

Nélkülözhetetlen szór dohányzóknak, a szájnak 
igon jé izt ós a leheletnek fölöttébb kellemes szagot 
kölcsönöz az

Egger Royal Cachau
próba borítók 15 kr. 10 borítók 1 frt.

Kaphatók minden gyógyszertárban, S -A.-Ujhely
bon : Widder Gyula. Kincsessy Péter és Cs.
Buday Ákos urak gyógyszertaraiban valamint B»=er
A. fiai „Nádor“ gyógyszertárában Budapest, vaczi- 
körut 7. sz.

kipróbált
gyógyszerei

■
 Kitűnő padló-máz! í

/D\ puha padlóra. |j
&

3 árnyalatban.
Eisenstii liter testvéreknél ItéesUeii 

Teljesen használatra kész, csinos és 
a czélnak megfelelő 1 kilós dobozokban.

Linoleum padló-zomanc egy óra alatt 
megszárad, pompás fényű, sima és repe­
désektől ment marad.

Linoleum padlo-z^máncz közvetlenül a
dobozból mázolható fel.

Linoleum padló-zománcz használatra 
sokkal olcsóbk, mint a többi padló-l'ény- 

__ máz.
| Kapható minden nagyobb festek- es

I
 gyógyáru-üzletben.

Egyedüli főraktár S.-A.-Ujhelyben :

BEHYNA TESTVÉREKNÉL.

Törleszt, kölcsön
földbirtokokra.

Kölcsön a valódi beosérték 
háromnegyed részéigkl—60 év
költi időre kéixpénxben. 
Birtokos felmondhat, péni- 
intését nem mondhat fel. 
Csekély kamattal töke is tör-
lehetetik. Lebonyolítás leg- 

___ rftvidabb Idő alatt
— OeBvertilái belyeg- 4i illetékmentes, — 

lemet előlegee kéltség.
Minden fslvilágositás dUtalan. Beküldendő
•«*" ku“!Sí1

ingatlan-is islzálog Forgalml-lntétet.
Budapesti V*ol=körUt 89.

ínUátOkk ú ewedflU, mely <u or.Mág m^
.„gyt.ébSl, hAUtágoíc á a UfUkmielyttM fold- 

birtokosok által okmAnysterOleg ajanlva om,

I



K 1 e i n m a n n
tölgy épület- és szer 
S -A -Ujhely, I >rák-

e i n
wn/

illatúklenkorRaktárunkban készletbe!
Tölgyfa gerendák, szarul 

Kapu oszlopok . . •
Kerítés oszlopok . . .

<vra Ajánlunk • tgyártóknakw
küllőket: nyírfa és bükkit

H tárt tartunk fűrészelt tölgy fi 
L)f, irton felüli megrend 

i tűrvén

Ezek ugyan nagyon 
még a legkisebb össze

Emő értéktelen utánzatok kényén
iietók, inert: . _

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

utánzóit „TOKAJI COGNAC
de ép oly roszszak és igy i 
érik meg

felismer- j

helvbeli

2) ezen | UIVMJ V 
ellátva.

BEJEGYZETT 
AZ ELSŐ TOKAJI

ÖUüip lüsa; VÉDJEGYE
COGNAC-GYÁRNAK bore a

Kell-lakk
(Glasur)

puha padi szamára, 1 nag\ jiai.a/.K m.i 
ilaczk ára 08 kr.

Arany-fénymáz
képkeretek stb. beaianyozására 

1 kis palaczk ára 211 ki.

kitiinöbb mázolu-szei

Viaszk-kenőcs
bb 1 leeresztőbb és legegvszerü

ooqitagkemény i
60 kr VAKUS CZIMEKÉVELTOKAJG-la.s-u.rFelmer AZ ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBOL, TOKAJBANi befest ésérekák stb. újonnanztalok, ajtók, ablak deLegjobb szer mosdo SZU H

mea
epei
a td
a m
ama
gal,
köti
bes
maá

mely 1893—1894. évben, mint hiteles közjegyzői okirat
bizonyítja

720,130 liter bort dolgozott fel. 
enti eredeti Tokaji Cognac kapható: minden nagyobb
fűszer- és csemege-kereskedésben és gyógyszertárakban.

dobozdoboz
ka] ill at ól-Mindenkor

S.-A.-UJHELYBEHYNA TESTVÉREKNÉL,

mezőgazdasági

BUDAPEST

zjmoí® rfi.

szecskavágók, répavágók, kukoricza 
morzsolók, darálók, őrlő-malmok, egy e­

temes aczélekék, két- és háromvasú 
ekék és min- _
den egyéb 
gazdasági

legjobb sorvetőgépek, boronák,

Résaletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

hatása bámulatos. A legjobb ölőszer minden­
féle rovar kiirtására s azért világszerte páratlan elterjedésnek 
örvend. Ismertető jelei: 1. A lepecsételt Üvegcse.

2. »Zacherl* neve.
A valódi Zacherlin kapható:

S.-a.-Ujhelyben : Kincsessy Péter, Cs. Friedmann Lipótnál.
Buday Ákos, AVidder Gy., Fischer Hant, N-Mihályban: Gittek Mór, Tolvay Imre

Griinhanm M.. Naúv Buczinszkv Lajos, AVünschendorfer K.

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete

Samu,
Zákó

Gaál Sándor,

S.-A.-Ujhely, nyomatott a ,Zemplén* gyorssajtóján

ssiagass


